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אמנות ישראלית
ובינלאומית

14.4.2024 - יום ראשון	 חלק א׳	

21.4.2024 - יום ראשון	 חלק ב׳	
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- מכירה פומבית מס׳ 194 -

כולל עבודות מ:

אוסף האמנות של המשורר נתן זך  | אוסף גבי ועמי בראון

אמנות ישראלית ובינלאומית

תירוש - חבצלת השרון 35 )כיכר דה שליט(, הרצליה פיתוח 4664130 | טל: 09-9509893/4 

art@tiroche.co.il :פקס: 09-9509895 | אי-מייל

מועדי תצוגה:

11:00  -  15:00 	5.4.2024 שישי	

11:00 - 20:00 	6.4.2024 שבת	

11:00 - 20:00 	7 - 11.4.2024 ראשון - חמישי	

11:00  -  15:00 	12.4.2024 שישי	

11:00 - 20:00 	13.4.2024 שבת	

11:00 עד לתחילת המכירה 	14.4.2024 ראשון	

חלק א׳ - יום ראשון | 14.4.2024 | בשעה 19:00

ניתן לראות את כל היצירות שבמכירה ולהשתתף און-ליין

www.tiroche.co.il באתר האינטרנט של תירוש

מועדי תצוגה:

11:00 - 20:00 	18.4.2024 חמישי	

11:00  -  15:00 	19.4.2024 שישי	

11:00 - 20:00 	20.4.2024 שבת	

11:00 עד לתחילת המכירה 	21.4.2024 ראשון	

חלק ב׳ - יום ראשון | 21.4.2024 | בשעה 19:00



מנהל מחלקת אמנות ישראלית ובינלאומית: אלון שטיגליץ

גרפיקה: שרית בלוטשטיין | צילום: חיימה אדלשטיין | אינטרנט:  חן וקסמן קון, טל בולוטין | לוגיסטיקה: מרקו דלברי

דפוס: רבגון  דפס: דוד חי.

א
 142 ,140 אבו רומי פ.	

145 אברמסון ל.	

187 אבדון ר.	

 158 אדג'נשוילי ס.	

246 אדלר י.	

		  149 אהרון א. 	

	163 ,162 ,105 ,104 ,103 אורי א.	

81 אורי ל.	

260 אטלן ז.מ.	

			   223 אליאב א. 	

	68 אפולו ב.	

		 84 אפל ק.	

157 אפלפלד מ.	

 167 אפרת ב.	

 244 אפשטיין א.	

	 28 ,5 ארגוב מ.	

		 171 ארד ר.	

		  39 ארדון מ.	

		 116 ,115 ארוך א.	

		 182 ארמן פ.	

ב
			  253 בומברג ד.	

		 67 בורשטיין פ. 	

169 בזוקה ג'ו 	

235 ,9 ,8 ,7 ,6 בזם נ.	

203 בן צבי א.	

245 בלאטס א.	

	57 ,56 ,55 ,35 ,16 ,15 בלום ל.	

 173 ברוך א.	

	224 בלקלב ל.	

 188 בנקסי.	

	189 בסקיאט ז. מ. 	

		 42 ,41 ,40 ,21 ,20 ,19 בק ש.	

	 ,233 ,232 ,60 ,59 ,58 ,36 ,12 ,11 ,10 ברגנר י.	

 243 ,234 	

ג
			  200 ,199 גבע ד.	

127 ,126 ,125 גבע צ.	

	241 ,180  ,50 ,49 ,48 ,29 גוטמן נ.	

75 גוטליב ל.	

216 גולד מ.	

 165 גינתון ד.	

	242 גליקסברג ח.	

			  114 ,113 גרבוז י.	

 139 גרשוני א. 	

	99 ,98 ,97 גרשוני מ.	

	

ד
			  179 דאלי ס.	

		  264 דה קונינג ו.	

		  230 דורצ’ין י.	

ה
		 136 ,135 ,134 הוד נ.	

	 71 ,70 הרשברג י.	

ו
	 184 ויילי ק.	

		 240 ווכטל ו.	

	190 וורהול א.	

ז
95 זריצקי י.	

ח 
	44 חרובי ש.	

ט
 138 טהרלב ר.	

	 124 ,123 ,122 טמיר מ.	

י	
170 יצחק נ.	

		   76 ,33 ,32 ,31 ינקו מ.	

85 ינקלבסקי ו.	

204 ירושלמי ט. 	

 251 ישראלס י.	

כ
		 217 כבסה מ.	

		 208 ,207 כהן גן פ.	

		  220 ,178 כהנא א. 	

 181 כפרי ד.	

	83 ,82 ,79 ,78 ,77 כץ מ.	

	

ל	
211 ,210 ,209 לביא ר.	

	 	 254 לבנשטיין י.	

	38 ,37 לובין א.	

80 לויטן א.	

218 לוין י.	

	 176 ליברמן ה. 	

	 108 ,107 ,106 ליפשיץ א.	

מ	
		 261 מונקצ'י מ.	

		 47 ,46 מוקדי מ.	

185 מורקאמי ט.	

252 מיידנר ל.	

 201 מינץ נ.	

 263 מינצ'ין א. 	

	168 מישורי י.	

266 מירו ח.	

154 מסג א.	

			   205 מצליח ט.	

	194 ,193 מרטיאשווילי ז.	

נ
		  222 ,129 ,128 נאמן מ.	

118 ,117 ,91 ,90 ניקל ל.	

		 148 ניפו ד.	

ס
		  89 ,88 ,87 ,66 סבא ש.	

	 195 סבר ז.	

		  166 סגן כהן מ.	

	 112 סטימצקי א. 	

		 65 ,64 ,27 ,26 ,25 ,2 ,1 סימון י.	

		 147 ,146 סספורטס י. 	

ע
			   221 ,137 עוזרי י.	

140 עזי א.	

פ
155 פורבוכראי י.	

 249 פיסארו ק.	

183 ,74 ,73 ,72 ,52 ,51 ,24 ,23 ,22 פיצ’חדזה מ.	

			  201 פישר א.	

	14 ,13 פן א.	

174 פרבר א.	

 248 פרינק א.	

	259 פרסמן י.	

צ
132 ,131 ,130 צ’רקסקי ז.	

ק
	258 ,257 ,247 קאדר ב.	

	262 קארס ג.	

229 ,228 ,227 ,226 ,198 ,197 ,196 קדישמן מ.	

152 ,151 קובנר מ.	

	175 קון ש.	

192 ,191 קונס ג.	

		  186 קוסמה י.	

		  102 ,101 ,100 ,94 קופפרמן מ.	

	159 ,43 קלאפיש ל.	

 86 קלזמר ג.	

	63 ,62 ,61 ,34 קסטל מ.	

172 קרדוסון ג. 	

 214 ,213 קריזה י.	

 206 קרמר א.	

ר
		 219 ראוכוורגר י.	

		  225 ,133 רובין ג.	

156 ,153 רובין י.	

 69 ,54 ,53 ,45 ,30 ,18 ,17 רובין ר.	

	 215 ,144 ,143 רובנר מ.	

 177 ,164 ריב ד.	

		 250 ריבק י.	

			   111 ריטה א.	

		 96 ריזמן א.	

	

			  ש
 268 ,267 שאגאל מ.	

		  110 ,109 שוובל א.	

 93 שטרייכמן י.	

 265 שייבר ה.	

	 256 ,255 שיק א.	

	 237 ,236 ,4 ,3 שלוס ר.	

212 שלזניאק ה. 	

231 שמי י.	

239 ,238 שמי מ.	

		  150 שפט א.	

ת
 161 ,160 ,121 ,120 ,119 ,92 תומרקין י.	

	202 	Know Hope

חלק א׳ - רשימת האמנים  14.4.2024
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PART I - List of artists 14.4.2024

A
Abramson L.	 145

Abu Rumi F.	 141, 142

Adjiashvili S.	 158

Adler j.	 246		

Aharon E.	 149		

Apollo B.	 68

Appel K.	 84

Appelfeld M.	 157		

Arad R.	 171

Ardon M.	 39		

Argov M.	 5, 28	

Arman F.	 182	

Aroch A.	 115, 116

Atlan J.M.	 260

Avedon R. 	 187

Azi A.	 140

B
Bak S.	 19, 20, 21, 40, 41, 42

Balaklav L.	 224

Blatas A.	 245

Banksy 	 188

Baruch I.	 173	

Basquiat J.M.	 189		

Bazooka Joe 	 169	

Ben Zvi A.	 203	

Bergner Y.	 10, 11, 12, 36, 58, 59, 60, 	

	 232, 233, 234, 243

Bezem N.	 6, 7, 8, 9, 235		

Blum L.	 15, 16, 35, 55, 56, 57

Bomberg D.	 253		

Burstien M. 	 67		

C
Cabessa M.	 217

Castel M.	 34, 61, 62, 63

Charuvi S.	 44	

Chagall M.	 267, 268

Cherkassky Z.	 130, 131, 132

Cohen Gan P.	 207, 208

Crewdson G.	 172

D
Dali S.	 179

De Kooning W.	 264	

Dorchin Y.	 230

E
Efrat B.	 167	

Eliav O.	 223		

Epstein E.	 244

F
Farver E.	 174

Fisher O.	 201

Frink E.	 248

G
Garbuz Y.	 113, 114		

Gershuni M.	 97, 98, 99, 139		

Geva T.	 125, 126, 127, 199, 200	

Ginaton D.	 165

Gliksberg H.	 242	

Gold M.	 216	

Gottlieb L.	 75	

Gutman N.	 29, 48, 49, 50, 180, 241

	

H		
Hershberg I.	 70, 71	

Hod N.	 134, 135, 136	

I
Israels J.	 251

J	
Janco M.	 31, 32, 33, 76

K
Kadar B.	 247, 257, 258	

Kadishman M.	 196, 197, 198, 226, 227, 228, 	

	 229

Kafri D. 	 181

Kahana A.	 178, 220

Kars G.	 262	

Katz M.	 77, 78, 79		

Klapisch L.	 43, 159	

Klasmer  G.	 86	

Know Hope	 202

Koons J.	 191, 192

Kovner M.	 151, 152

Kun S.	 175		

Kupferman M.	 94, 100, 101, 102

Kusama Y.	 186

Kremer A.	 206

Krize Y.	 213, 214	

	

L	
Lavie R.	 209, 210, 211

Levin Y.	 218

Lebenstein J.	 254

Levitan I.	 80			 

Liberman E.	 176			 

Lifshitz U.	 106, 107, 108		

Lubin A.	 37, 38

M

Mane-Katz	 82, 83		

Martiashvili D.	 193	

Martiashvili Z.	 194

Mazliah T.	 205	

Meidner L.	 252	

Messeg A. 	 154

Mintchine A.	 263

Mintz N.	 201	

Miro J.	 266

Mishori Y.	 168

Mokady M.	 46, 47 

Munkacsy M.	 261

Murakami T.	 185			 

	

N

Naaman M.	 128, 129, 222		

Nikel L.	 90, 91, 117, 118		

Nipo D.	 148	

O

Ozeri Y.	 137, 221

P

Pann A.	 13, 14		

Pichhadze M.	 22, 23, 24, 51, 52, 72, 73, 

	 74, 183

Pissarro H.C.	 249

Porbuchrai Y.	 155	

Pressmane J.	 259

		

R			 
Rauchwerger J.	219	

Reeb D.	 164, 177	

Reisman O.	 96	

Rita A.	 111

Rovner M.	 143, 144, 215

Rubin G.	 133, 225		

Rubin R.	 17, 18, 30, 45, 53, 

	 54, 69 

Rubin Y.	 153, 156		

Ryback I.	 250 	

S
Sasportas Y.	 146, 147

Scheiber H.	 265	

Schloss R.	 3, 4, 236, 237	  	

Schwebel I.	 109, 110

Sebba S.	 66, 87, 88, 89	

Sever Z.	 195

Sgan Cohen M.	 166		

Shefet A.	 150	

Shelesnyak H.	 212		

Shemi Y.	 231, 238, 239

Simon Y.	 1, 2, 25, 26, 27, 64, 65	

Stematsky A.	 112

Streichman Y.	 93	

Szyk A.	 255, 256	

T
Taharlev R.	 138

Tamir M.	 122, 123, 124		

Tumarkin I.	 92, 119, 120, 121, 

	 160, 161	

U		
Uri A.	 103, 104, 105, 162, 163

Ury L.	 81

W
Wachtel W.	 240

Warhol A.	 190		

Wiley K.	 184

Y
Yankilevsky V.	 85	

Yerushalmi T.	 204

Yitzhak N.	 170	  

Z	
Zaritsky J.	 95
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Bidding Instructions

The written bid is intended for those who cannot 

attend auction in person and for those who wish 

to participate by telephone during the sale

I request U.T.B to bid on the following lot/s at the 

lowest possible price, up to the price given below.

I understand that a premium of 18% and VAT on the 

premium is to be added on the “Hammer price”.

I hereby declare having read and accepted the 

Conditions of Business and Guarantee.

הנכם מתבקשים לשלוח את הטופס עד 36 שעות לפני המכירה

הטופס מיועד למבקשים להשתתף במכירה אך נבצר מהם 

מלהגיע או למבקשים להשתתף במכירה באמצעות הטלפון.

אבקשכם לרכוש עבורי את הפריט/ים הבאים וזאת במחיר 

הנמוך ביותר האפשרי ובלבד שלא יעלה על ״מחיר הפטיש״ 

המפורט להלן, בתוספת של 18% ומע״מ על העמלה.

הנני מאשר כי קראתי את תנאי המכירה והאחריות המופיעים 

בקטלוג ואני מסכים להם.

Buyer's premium: 18% + V.A.T. (on the commission only)עמלת הקונה במכירה 18% + מע״מ )על העמלה בלבד(

שם מלא

Full Name

ת.ז./דרכון

ID/Passport

כתובת

Address

טלפון

Phone

נייד

Mobile

פקס

Fax

כ. אשראי

Credit Card

מס׳ כרטיס

Card No.

תוקף

Exp. Date

דוא״ל

E-mail

תאריך

Date

חתימה

Signature

מס׳ פריט

Lot No.

שם ותיאור הפריט

Title and Description

מחיר פטיש מוצע ב־$ )לא כולל עמלה(

Hammer Price In $ (Excluding Premium)

מספר שלטית

Paddie No.

תאריך מכירה

Sale Date

מכירה מס׳

Sale No.

טופס הצעת מחיר



חלק א'

יום ראשון 14.4.2024

בשעה 19:00

Part I

Sunday 14.4.2024 

at 19:00

1

יוחנן סימון )1976 - 1905(
,1970 ,Frivolite Vegetable

שמן על בד, 16x22 ס"מ,

חתום ומתוארך. 

חתום, מתואר ומתוארך מאחור. 

Yochanan Simon (1905 - 1976)
Frivolite Vegetable, 1970,

Oil on canvas, 16x22 cm.

Signed and dated. Signed, titled, 

and dated on the reverse. 

$ 2,000 - 3,000

2

יוחנן סימון )1976 - 1905(
נוף מדברי, 1968,

שמן על בד, 33x41 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Yochanan Simon (1905 - 1976)
Desert Landscape, 1968,

Oil on canvas, 33x41 cm.

Signed and dated.

$ 3,500 - 5,000
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4

רות שלוס )2013 – 1922(
אם ובנה,

שמן על מזוניט, 60x45 ס"מ,

חתום.

Ruth Schloss (1922 – 2013)
Mother and Child,

Oil on masonite, 60x45 cm.

Signed.

$ 2,000 - 3,000

3

רות שלוס )2013 – 1922(
נשים במנוחה,

שמן על בד, 46x61 ס"מ,

חתום.

Ruth Schloss (1922 – 2013)
Women Resting,

Oil on canvas, 46x61 cm.

Signed.

$ 2,000 - 3,000

10



מיכאל ארגוב )1982 – 1920(
נשים, 1956,

שמן על מזוניט, 79x92 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור.

Michael Argov (1920 – 1982)
Women, 1956,

Oil on masonite, 79x92 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 3,000 - 5,000 5
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6

נפתלי בזם )2018 - 1924(
אישה ואריה,

שמן על בד, 38x46 ס"מ,

חתום.

Naftali Bezem (1924 - 2018)
Woman and Lion,

Oil on canvas, 38x46 cm.

Signed.

$ 1,800 - 2,500 

7

נפתלי בזם )2018 - 1924(
דמות עם תינוק,

טכניקה מעורבת על נייר מוצמד לבד, 

108X71 ס"מ,

חתום.

Naftali Bezem (1924 - 2018)
Figure with a Baby,

Mixed media on paper laid down 

on canvas, 108X71 cm.

Signed.

$ 1,200 - 1,600

12



8

נפתלי בזם )2018 - 1924(
הדלקת נרות, 

שמן על עץ, 76x30 ס"מ,

חתום.

Naftali Bezem (1924 - 2018)
Lighting Candles,

Oil on wood, 76x30 cm.

Signed.

$ 2,000 - 3,000

9

נפתלי בזם )2018 - 1924(
יד עם כובע,

שמן על בד, 81x60 ס"מ,

חתום.

Naftali Bezem (1924 - 2018)
Hand with Hat,

Oil on canvas, 81x60 cm.

Signed.

$ 3,500 - 5,000 
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11

יוסל ברגנר )2017 - 1920(
ילד, 1966,

שמן על דיקט, 24x19 ס"מ,

חתום ומתוארך. חתום מאחור. 

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Boy, 1966,

Oil on plywood, 24x19 cm.

Signed and dated. Signed on the reverse.

$ 2,500 - 3,500 

10

יוסל ברגנר )2017 - 1920(
נערה וציפור, 1976,

שמן על בד, 33x27 ס"מ,

חתום ומתוארך. חתום מאחור. 

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Girl with Bird, 1976,

Oil on canvas, 33x27 cm.

Signed and dated. Signed on the reverse.

$ 2,000 - 3,000

14



יוסל ברגנר )2017 - 1920(
 ,1966 ,Calle De La Luna

שמן על בד, 55x75 ס"מ,

חתום ומתוארך.

חתום ומתואר מאחור. 

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Calle De La Luna, 1966,

Oil on canvas, 55x75 cm.

Signed and dated. 

Signed and titled on the reverse.

$ 8,000 - 12,000 12
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אבל פן )1963 - 1883(
“....וקין היה עובד אדמה״,

פסטל על נייר, 50X65 ס״מ,

חתום. 

Abel Pann (1883 - 1963)
“...and Cain was a Tiller of the Soil”,

Pastel on paper, 50X65 cm.

Signed.

$ 6,000 - 9,000 13

16



אבל פן )1963 - 1883(
,Etude ,עקידת יצחק

פסטל על נייר, 48x64 ס"מ, 

חתום.

Abel Pann (1883 - 1963)
The Binding of Isaac, Etude,

pastel on paper, 48x64 cm.

Signed.

$ 10,000 - 15,000 14
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לודוויג בלום )1974 – 1891(
מעיין מרים בנצרת, 

שמן על בד, 60x81 ס"מ,

חתום.

)הציור ציור ב-1972-1973(.

מקוריות הציור אושרה ע"י 

גב׳ מירה חן, נכדת האמן.

Ludwig Blum (1891 – 1974)
Mary's Well in Nazareth,

Oil on canvas, 60x81 cm.

Signed .

(The work was painted in 1972-1973).

The authenticity of this painting has

been confirmed by Mrs. Mira Chen,  

 the artist׳s granddaughter.

$ 8,000 - 12,000 15

18



לודוויג בלום )1974 – 1891(
שער הפרחים, ירושלים, 1928,

שמן על בד, 60x82 ס"מ,

חתום ומתוארך.

מקוריות הציור אושרה ע"י 

גב׳ מירה חן, נכדת האמן.

Ludwig Blum (1891 – 1974)
The Flowers Gate, Jerusalem, 1928,

Oil on canvas, 60x82 cm.

Signed and dated.

The authenticity of this painting has

been confirmed by Mrs. Mira Chen,  

 the artist׳s granddaughter.

$ 15,000 - 25,000 16

בפראג.  לאמנות  באקדמיה  האמנותית  השכלתו  את  ורכש  בצ'כוסלובקיה  נולד  בלום 

לאחר סיום לימודיו, יצא האמן למסע באירופה שכלל ביקור בכמה מן הערים הנחשבות 

יוצאת  נחשף להתהוותה של אמנות  זה האמן  בזירת האמנות. על אף שבמסע  ביותר 

דופן המתקשרת עם הלכי התקופה, בלום בחר לדבוק בערכים ״הקלאסיים״ המוכרים 

לו מלימודיו באקדמיה.1 בשנת 1923 כאשר עלה לודוויג בלום לארץ הוא התגורר בתל 

אביב אך, זמן קצר לאחר מכן עזב לירושלים שהפכה למושא התבוננותו ולהשראתו של 

האמן. בלום תיעד את העיר על גווניה השונים, מסמטאות השוק הצפופות עד ההרים 

המהפנטים המקיפים את ירושלים )הרי ירושלים, 1944(. מהחייל היהודי )החייל, 1948(, 

לנזירה השוכבת במיטתה )הנזירה חדד, 1947( ולדמות הערבי היחף בשדה )דמות ערבי(. 

ירושלים בשביל בלום, הייתה לקרקע פורייה בהבנתו את החיים בארץ באותה התקופה 

ויתרה מכך, בניסוחו מחדש את זהותו הלאומית וחיבורו ארצה. 

״הגעתי לתחנת הרכבת ומיד הוקסמתי מהנוף הנהדר: המרחק האינסופי, מדבר יהודה 

והעיקר, הרי מואב עם גווני הצבע המיוחדים, שאז עוד לא יכולתי להגדירם. ואחרי זה, בני 

האדם: אנשי אירופה ובני המדבר עם בגדיהם הציוריים, ערבים, תימנים ועדות המזרח. 

כל  ועם  העיר  וחומות  השווקים  חיי  הזה,  הנוף  רקע  על  ירושלים.  תושב  נשארתי  מאז, 

המטען של שנות לימודיי הקודמים, פיתחתי את הטכניקה המיוחדת ואת סגנוני המיוחד, 
כדי להנציח את האופי המיוחד של ארצנו ותושביה."2

 נדמה שלודוויג בלום לקח על עצמו לשליחות להנציח את מראות הארץ ותושביה, אלו 

יעשו הודות לטכניקה ולסגנון המעורב אותו פיתח לטובת המשימה. על כן, האמן יוצר 

האקדמאית,  השכלתו  את  הממשיך  ריאליסטי,  בדיוק  ומתאר  מורכבות  קומפוזיציות 

בצבעי  נעשה  זה  מוקפד  תיאור  ירושלים.  של  מנופיה  הלקוחים  ארכיטקטוניים  מבנים 

את  ופורצים  האמן  של  והארוכות  המהירות  המכחול  משיכות  על  שמדווחים  שמן 

ממערך  חורגות  בלום  לודוויג  של  ביצירותיו  המופיעות  הדמויות  גם  הקלאסי.  המערך 

זה כאשר הן נמסרות בכמה כתמי צבע אך בכל זאת, מעוררות תנועתיות ומחיות את 

הסצנות המתוארות. הסגנון המשולב שיוצר בלום מתפתח ומשתכלל ועבודתו זיכתה 

ליצירותיו  העיקריים  הפטרונים  השלושים,  בשנות  ובחו״ל.  בארץ  הקהל  באהדת  אותו 

של בלום היו יהודים וכאלה שהתגוררו מעבר לים, שרצו לרכוש לעצמם מזכרת מארץ 

הקודש. היצירה שלפנינו ׳שער הפרחים בירושלים׳ מ-1928 מתארת את חזית שער העיר 

בדיוק כפי שהיתה בנויה באותם השנים. מלבד לתיאור העדכני של השער, יש לשים לב 

לדמויות בעלות החזות הערבית המתוארות ביצירה. דמויות אלו מספקות גם הן תיאור 

הנאמן למציאות, היות ושער הפרחים ממוקם ברובע המוסלמי של העיר. לפיכך, יצירתו 

מרבית  כמו  מתפקדת  הייחודי,  בסגנונו  המנוסחת  בירושלים׳  הפרחים  ׳שער  בלום  של 

מציוריו כתיעוד היסטורי ויתרה מכך, שימשה ומשמשת כחלון אמיתי לחיים בירושלים 

באותה התקופה.  

11 גדעון עפרת, לודוויג בלום - תש"ח, הוצאת קרן לוין לאמנות, 2018, עמ׳ 26. .

22 לודוויג בלום, על מקצוע הצייר )ירושלים, שנות ה-60(..
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ראובן רובין )1974 – 1893( 
סוסים,

אקוורל על נייר, 52X74 ס"מ,

חתום.

מקוריות הציור אושרה ע״י 

גב’ כרמלה רובין, בית ראובן, תל אביב.

Reuven Rubin (1893 - 1974)
Horses,

Watercolor on paper, 52X74 cm.

Signed.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Ms. Carmela Rubin, 

Rubin Museum, Tel-Aviv.

$ 5,000 - 8,000 17

20



ראובן רובין )1974 – 1893( 
סוסים כחולים,

שמן על בד, 24X33 ס"מ,

חתום. 

מקוריות הציור אושרה ע״י 

גב’ כרמלה רובין, בית ראובן, תל אביב.

Reuven Rubin (1893 - 1974)
Blue Horses,

Oil on canvas, 24X33 cm.

Signed.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Ms. Carmela Rubin, 

Rubin Museum, Tel-Aviv.

 $ 20,000 - 30,000 18
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19

שמואל בק )נ. 1933(
 ,Dark Daylight

שמן על בד, 24x24 ס"מ,

חתום. מתואר מאחור.

Samuel Bak (b. 1933)
Dark Daylight,

Oil on canvas, 24x24 cm.

Signed. Titled on the reverse.

$ 1,200 - 1,600

20

שמואל בק )נ. 1933(
כלים,

ברונזה וברזל, 50X50X50 ס״מ,

חתום.

Samuel Bak (b. 1933)
Utensils,

Bronze and iron, 50X50X50 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000 

22



שמואל בק )נ. 1933(
אגסים בארגז חול,

שמן על בד, 50x50 ס"מ,

חתום.

Samuel Bak (b. 1933)
Pears in a Sandbox,

Oil on canvas, 50x50 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000 21
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מאיר פיצ'חדזה )2010 - 1955(
דמות מול הים,

שמן על בד, 55x65 ס"מ,

חתום.

Meir Pichhadze (1955 – 2010)
A Figure in Front of the Sea,

Oil on canvas, 55x65 cm.

Signed.

$ 5,000 - 8,000

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל,

מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Dvir Aviel, 

manager of the artist’s estate.

23

מאיר פיצ'חדזה )2010 - 1955(
נערה יושבת,

שמן על דיקט מוצמד למזוניט, מידות 

כולל מסגרת האמן: 60x53 ס״מ,

חתום.

Meir Pichhadze (1955 – 2010)
Sitting Girl

Oil on plywood laid down on 

masonite, measurements 

including the artist's frame:  

60X53 cm.  

Signed.

$ 4,000 - 6,000

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל,

מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Dvir Aviel, 

manager of the artist’s estate.

24



מאיר פיצ'חדזה )2010 - 1955(
ללא כותרת,

שמן על בד, 80x120 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל,

מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.

Meir Pichhadze (1955 – 2010)
Untitled,

Oil on canvas, 80x120 cm.

Signed. Signed on the reverse.

The authenticity of the painting has 

been confirmed by Dvir Aviel, 

manager of the artist’s estate.

$ 6,000 - 9,000 24
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יוחנן סימון )1976 – 1905(
חלון בקיבוץ, 1973,

שמן על בד, 22x27 ס"מ,

חתום ומתוארך. חתום ומתוארך מאחור.

Yochanan Simon (1905 – 1976)
Window in the Kibbutz, 1973,

Oil on canvas, 22x27 cm.

Signed and dated. 

Signed and dated on the reverse.

$ 2,500 - 3,500

26

יוחנן סימון )1976 – 1905(
דמות בחלון, 1966,

שמן על קרטון, 16x22 ס"מ, 

חתום ומתוארך.

Yochanan Simon (1905 – 1976)
Figure at the Window, 1966,

Oil on cardboard, 16x22 cm.

Signed and dated.

$ 2,000 - 3,000

סימון ידוע בציוריו המתארים את מראות הקיבוץ ונחשב האמן המייצג של התנועה 

הקיבוצית בסגנון הריאליזם החברתי כשהדימוי המרכזי בציורים מתמקד בקולקטיב 

והצגת האידיליה שבחיים השיתופיים.

שאיפתו להתפתח באמנותו הביאה אותו בסופו של דבר לעזיבת הקיבוץ והמשפחה 

באמצע שנות ה-50, לדרום אמריקה. לאחר מסע ארוך בג'ונגלים, לבד עם הטבע, הוא 

ראה את הנוף בעיניים חדשות. השפעת מראות הטבע העוצמתיים והמרחבים העצומים 

השפיעו מאוד על סגנון ציוריו. דרום אמריקה היתה עבורו שחרור מוחלט מהמציאות 

הישראלית וחיי השיתוף בקיבוץ. האופן שבו כצייר מוכר ומשפיע כבן 50, בחר לשנות 

לחלוטין את האמנות שלו, היה צעד אמיץ ויוצא דופן. סימון עשה מעבר חד לשימוש 

בפאלטה צבעונית חדשה לגמרי והחליף סגנון ריאליסטי בסגנון מופשט עם מימד 

סוריאליסטי של טבע צורני, גאומטרי ואירוטי.

באקספרסיביות רגשית, מראות הקיבוץ התחלפו במראות של הטבע בעלות עושר 

צבעוני לוהט, אקזוטי, קסום ופנטסטי. הצבעים הפכו לפחות ריאליסטים ויותר חלומיים. 

במקום צבעי אדמה ומדבר החל סימון להשתמש בורודים, סגולים וירוקים עזים. הנוף 

הצמחייתי מוצג בסגנון של הפשטה גאומטרית. סימון מעצב מחדש עולם פלורי: סוגים 

שונים של עלים, פרחים, גבעולים, גזעים בעלי שורש מודגש, עננים מרחפים, עצים, 

ציפורים, וגם דמויות פיגורטיביות בעיקר של זוגות אוהבים, לצד הטבע האיתן.

סימון המאוחר מושפע מאוד מחואן מירו, הצייר הספרדי צרפתי. גם מירו של שנות 

העשרים והשלושים החל מפתח שפה מופשטת של צורות אורגניות וגיאומטריות עם 

מימד סוריאליסטי. סימון המאוחר הציע אמנות ישראלית צבעונית, אופטימית מלאת 

שמחת חיים המעצימה את כוחות הטבע על האדם ובאופן זה היה יוצא דופן לזמנו 

באמנות הישראלית.

26



יוחנן סימון )1976 – 1905(
אם וביתה בקיבוץ, 1947,

שמן על דיקט, 21x26 ס"מ,

חתום ומתוארך. 

חתום ומתואר מאחור.

Yochanan Simon (1905 – 1976)
Mother and Daughter in the Kibbutz, 1947,

Oil on board, 21x26 cm.

Signed and dated. 

Signed and titled on the reverse.

$ 7,000 - 10,000 27
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מיכאל ארגוב )1982 – 1920(
סירה בנמל, 1953,

שמן על בד, 50X61 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Michael Argov (1920 – 1982)
Boat in the Harbor, 1953,

Oil on canvas, 50x61 cm.

Signed and dated.

$ 4,000 - 6,000 28

28



נחום גוטמן )1980 – 1898(
סירות בנמל יפו,

שמן על בד, 50x65 ס"מ,

חתום.

מקוריות הציור אושרה ע"י 

פרופסור חמי גוטמן, בן האמן.

ספרות ותערוכה: נחום גוטמן, ימים רבים, 

מוזיאון נחום גוטמן, 2001, עמ' 24 )מצולם(.

Nachum Gutman (1898 – 1980)
Boats in Jaffa Port,

Oil on canvas, 50x65 cm.

Signed.

The authenticity of the painting has been

 confirmed by Prof. Hemi Gutman, the artist’s son.

Literature & Exhibition: Nachum Gutman, 

Many Seas, Nachum Gutman Museum, 2001, 

p. 24 (illustrated). 

$ 45,000 - 60,000 29

לנחום גוטמן מקום של כבוד בתולדות האמנות הישראלית, כאשר היה לחלק מקבוצת 

אמנים שהגדירה את סגנון הציור הבולט בארץ מתחילת דרכה.

גוטמן מצייר את היצירה ׳סירות בנמל׳, כשהוא ניצב על נמל העיר ומשקיף אל הים. הרגע 

והבזק  הינו רגע של מפגש או קבלת פנים חמה, הודות לאוניות המקושטות  המתואר 

האור הנראה כדמות מלאך המנופף לשלום לזה שנמצא על החוף. מפגש זה הוא רגע 

של שמחה ותקווה שמגולם גם בצבעוניות היצירה ובמיזוג שבין משטח הצבע הכחול 

משתדל  ״אני  אוניות.1  של  החיים  שמחת  ומלאת  הרועשת  הצבעוניות  לבין  האינסופי 

למסור את תחושת ההתפעלות שנשארה לי מאותם ימים שהגעתי ליפו והאוניות היו 

ודגלון  דגל  וכל  מתנות.  לי  מביאות  הם  כאילו  שנראו  עד  יפים  כה  בתרנים  מקושטות 

שהתנופף ברוח היה ככף יד המנפנפת לשלום של ידיד מאיזו ארץ רחוקה, והשמיים היו 

רחבים ללא מצרים...״ )שתי אבנים שהם אחד(2. 

נדמה שהיצירה שלפנינו מתארת את רגע הגעתו של גוטמן ארצה לאחר ששהה זמן מה 

באירופה, שם הושפע רבות מאמנים כמו מאטיס וסזאן. הסגנון החדש שמפתח גוטמן, 

המוכרים  האמנותיים  המאפיינים  את  בתוכו  מאגד  זו,  ביצירה  גם  לראות  ניתן  אותו 

התקופה.  אותה  של  באירופה  המוכר  המודרני  הציור  איכויות  ואת  המוקדם  מסגנונו 

הפירוק הצורני ומשטחי הצבע האינסופיים יוצרים מכלול כמעט אבסטרקטי בו ניתן גם 

כן, לזהות מחשבה אימפרסיוניסטית, כמו העיסוק והבחינה של התנועה והאור. 

הים ביצירותיו של גוטמן משמש כמושא התבוננות אך גם כמושא אהבתו, כאשר האמן 

ביצירותיו,  לאוניות תפקיד מרכזי  וחיפה.  והנמלים של תל אביב  הים  לצייר את  הרבה 

גוטמן  מבקש  אותן  לתחושות  התורמות  משמעויות  בתוכן  מחביא  תיאורן  כשאופן 

ואף  טובה  כחיה  נתפס  שביהדות  ללווייתן,  הקבלה  הינה  זו  ביצירה  האונייה  להציף. 

אימהית, שממנו ״ייוולד מחדש״ יונה הנביא לאחר שלושה ימים. כך, האוניות של גוטמן, 

מכילות בתוכן תחושות ומאפיינים של התעוררות, חיים, שמחה ואופטימיות לצופה. 

לצד האופטימיות ושמחת החיים המתוארת דרך צבעוניות מנוגדת ודימויים השזורים 

ביצירה, יש לשים לב לתנועתיות העגולה ולרכות של משיכות המכחול שיוצרות מכלול 

הרמוני ורומנטי. 

היצירה ׳סירות בנמל׳ הוצגה בתערוכת ״ימים רבים: האניה, הנמל והים ביצירתו של נחום 

גוטמן״ בשנת 2001 ומשמשת כאבן דרך משמעותית בגוף העבודות שהותיר אחריו נחום 

גוטמן. 

11 נחום גוטמן, בתיה באר, ואורית גרוסמן, ימים רבים: האניה, הנמל והים ביצירתו של נחום גוטמן .

)תל-אביב: מוזיאון נחום גוטמן, 2001(, עמ׳ 15.

22 נחום גוטמן, ויואב דגן, נחום גוטמן, 1898-1980 )תל-אביב: מוזיאון נחום גוטמן, 2003(, עמ׳ 92..
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ראובן רובין )1974 – 1893(
צפת, 1950,

שמן על בד, 65x81 ס"מ,

חתום. חתום, מתוארך ומתואר מאחור.

Reuven Rubin (1893 - 1974)
Safed, 1950,

Oil on canvas, 65x81 cm.

Signed. Signed, dated, and titled 

on the reverse.

 $ 100,000 - 150,000

מקוריות הציור אושרה ע״י גב’ כרמלה 

רובין, בית ראובן, תל אביב.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Ms. 

Carmela Rubin, Rubin Museum, 

Tel-Aviv.

הציור מתוארך ב- 1950, אך כל-כולו מסגיר עבודת-

20 אל ציוריו המאוחרים  מעבר מציורי שנות ה- 

יותר של ראובן. לכאורה, כרמי הזיתים ה"צמר-

גפניים" מסגירים עבודות ראובניות אופייניות משנות 

ה- 60-40, אותם נופים אביביים מוכרים מהגליל 

ומסביבות-ירושלים; אך, די באיתור המשפחה הנחה 

בצל עץ-הזית העתיק ליד החמור בכדי להחזירנו ל- 

1923 של "מבקשי-אלוהים" )חיתוכי-עץ( ואל האם, 

האב והתינוק הערביים הנחים ליד החמור בסגנון 

"המשפחה הקדושה" של "הבריחה למצרים". ובית-

הקברות הערבי שמאחורי החורבה - כלום אינו מזכיר 

לנו ציורים של ראובן מהשנים 1926-1923? והשביל 

הבוהק? ומעל  לכל, "הדרך לצפת", נושאו החוזר 

של ראובן )ושל לא אחד ולא שניים מאמני ארץ-

ישראל דאז(? שהרי, זוהי צפת הנשקפת לנו בראש 

ההר הרחוק, ואליה פוסעים שני החסידים בשביל 

)האם הם שבים מקבר רשב"א במירון?(. ואם עוד 

ספק בלבבכם, ראו את בית-הקברות היהודי הקדום 

שמשתרע למרגלות העיר הגלילית  ומוקף בגדר-אבן 

מלבנית. אם כן, 1930 בקירוב. באורח חריג ביצירתו, 

הציב ראובן במרכז הפנוראמה המלבבת חורבה. 

חורבה חורבתית שכזו אינה זכורה בציוריו. ודומה, 

בנוקטו במה שקרוי  ליבוב  שהצייר עשה מעשה 

"פיטורסקי" – אותה מגמה זכורה מהרומנטיקה של 

המאה ה- 19 - עיצוב חורבה בלב גן, ארכיטקטורה 

או ציור. בציור הנוכחי משרת ה"פיטורסקי" את קסם 

האוריינט, שראובן שבוי  בו כל חייו )בעשור האחרון 

ישמשו שרידים ארכיאולוגיים מקיסריה כתחליף 

בארוס  החורבה  משתלבת  עתה,  "פיטורסקי"(. 

החמוקיים העגלגלים של ההרים ובנועם רכותם של 

הגוונים, אשר כולם יחד מרכיבים מבט מרומם-לב 

ועין אל ירושלים של הגליל. ואולי בכל-זאת 1950, 

זמן קצר לאחר שחרור צפת מהמצור במלחמת-

העצמאות? ואז, המשפחה הנחה בצל עץ-הזית היא 

משפחת פליטים ערבים.

גדעון עפרת 
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31

מרסל ינקו )1984 – 1895(
דמויות באוהל,

שמן על בד, 35x50 ס"מ,

חתום.

Marcel Janco (1895 – 1984)
Figures in a Tent,

Oil on canvas, 35x50 cm.

Signed.

$ 2,500 - 3,500

32

מרסל ינקו )1984 – 1895(
דון קישוט,

שמן על בד מוצמד לקרטון, 35x50 ס"מ, 

חתום.

Marcel Janco (1895 – 1984)
Don Quixote,

Oil on canvas laid down on 

cardboard, 35x50 cm.

Signed.

$ 2,500 - 3,500

32



מרסל ינקו )1984 – 1895(
דמות,

שמן על קרטון, 50x65 ס"מ, 

חתום.

Marcel Janco (1895 – 1984)
Figure,

Oil on cardboard, 50x65 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000 33

33
ת

מי
או

ל
ינ

ב
 ו

ת
לי

א
ר

ש
 י

ת
נו

מ
א



משה קסטל )1991 – 1909(
הדלקת נרות שבת,

שמן על בד, 55x46 ס"מ,

חתום.

Moshe Castel (1909 – 1991)
Lighting Shabbat Candles,

Oil on canvas, 55x46 cm.

Signed.

$ 7,000 - 10,000 34

34



לודוויג בלום )1974 – 1891(
דמויות בעיר העתיקה, 

שמן על בד, 100x80 ס"מ,

חתום.

מקוריות הציור אושרה ע"י 

גב׳ מירה חן, נכדת האמן.

Ludwig Blum (1891 – 1974)
Figures in the Old City,

Oil on canvas, 100x80 cm.

Signed.

The authenticity of this painting has

been confirmed by Mrs. Mira Chen,  

 the artist׳s granddaughter.

$ 10,000 - 15,000 35
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יוסל ברגנר )2017 - 1920(
תיבת נח, 1967, 

שמן על קרטון מוצמד לדיקט,

106x129 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Noah’s Ark, 1967,

Oil on cardboard laid down on 

plywood, 106x129 cm.

Signed and dated.

$ 40,000 - 60,000

מקור: ניתן במתנה ע״י יוסל ברגנר לחברו 

הקרוב, ישראל סילמן, בשנת 1967.

Provenance: Given as a gift by Yosl 

Bergner to his close friend, Israel 

Silman, in 1967.

אמנם גלי-ים בתחתית הציור ואמנם המוני חיות, 

אך זו אינה תיבת-נוח. יוסל ברגנר מעולם לא צייר 

את התנ"ך. כי יוסל ברגנר צייר את העולם הברגנרי, 

שהוא עולמו של גולה יהודי, פליט-אסון, שנעקר 

מביתו והוא נודד לעד בחיפוש אחר חוף-מבטחים. 

הציור הנוכחי, מהחשובים יותר בציורי ברגנר, צויר 

מתישהו בין 1964 לבין 1974. אם ב- 1964 צייר האמן 

את "אחרי מלחמת שוורים", ציור בו חלונות מזרחיים 

של חזית-בית מגלים בתוכו משפחה מלכותית ושור, 

1974 צייר האמן ציור-קיר לאוניברסיטת  ואם ב- 

חיפה  ובו מתגלים מחלונות החזית חיות וציפורי 

טרף שהשתלטו על הבית, הרי שהציור הנוכחי צויר 

בתווך בין השניים. משפחה – האב מוגדל במרכז 

)כתמיד בציורי ברגנר, בהם האב הוא גם מלך, "מלך 

ראוויטש" – שמו הספרותי של אביו( מסבה לשולחן 

המכוסה במפה משובצת, הזכורה מציורי "שותי 

התה" )1963( ו"אוכלי הפרפרים" )1964(. המשפחה 

חוגגת חג כלשהו ולוגמת גביעי יי"ש )ראו הבקבוק 

עם השם(. הדמויות חזיתיות, קפואות ובעלות מראה 

איקוני ונטול-הבעה. החיות גודשות עד למחנק את 

הבית, האריה והלביאה במרכז התחתון, הציפורים 

בגביע.  האוחז  האב  את  כמו-תוקפות  מלמעלה 

התמונה מסגירה ניגוד מחריד בין אי-מודעותם של 

החוגגים לבין החיות המתקבצות עוד ועוד סביבם. 

אם תיבת-נוח היא סיפור תנ"כי על גאולה משואת-

המבול, כי אז ציורו של ברגנר מייצג את הרגע שלפני 

של  הרגע   – יותר  הרבה  מאוחרת  אחרת,  שואה 

העיוורון היהודי ערב פרוץ מלחמת-העולם השנייה 

והאסון שהמיטה. ספק אם פליטי האסון הזה יגיעו 

לאררט )"אררט" – שם מדינת היהודים שביקש לייסד 

באוסטרליה אביו של יוסל ברגנר(.

גדעון עפרת

36
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אריה לובין )1980 – 1897(
נערה,

שמן על בד, 50x40 ס"מ,

לא חתום.

Arie Lubin (1897 – 1980)
Girl,

Oil on canvas, 50x40 cm.

Unsigned.

$ 3,000 - 5,000

ספרות ותערוכה: אריה לובין מוזיאון תל אביב לאמנות, 

דצמבר 1968 - ינואר 1969, )מצולם(.

Literature and exhibition: Arie Lubin, Tel Aviv 

Museum of Art, Dec 1968 - Jan 1969, (Illustrated).

38

אריה לובין )1980 – 1897(
דמויות ליד השולחן,

שמן על בד, 38x31 ס"מ,

חתום.

Arie Lubin (1897 – 1980)
Figures at the Table,

Oil on canvas, 38x31 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000

38



ספרות:

מרדכי ארדון, קטלוג מקיף, דליה ארדון 

איש-שלום, ירושלים, 2019, 

עמ' 64, מס' 62 )מצולם(.

מרדכי ארדון, מיכאל וישני, ניו-יורק, 

1973, עמ' 223, מס׳ 36 )מצולם(.

תערוכה:

מרדכי ארדון, רטרוספקטיבה, 

מוזיאון תל-אביב, 1985, מס' 98.

39

מרדכי ארדון )1992 – 1896(
דיוקן עצמי,

שמן על בד, 56x44 ס"מ,

חתום.

Mordecai Ardon (1896 – 1992)
self Portrait,

Oil on canvas, 56x44 cm.

Signed.

$ 12,000 - 16,000 

Literature:

Ardon: Mordechai Ardon,  

A Comprehensive Catalogue, Dalia 

Ardon Ish- Shalom, Jerusalem, 

2019, p. 64, no. 62 (illustrated).

Mordechai Ardon, Michele Vishny, 

New York, 1973, 

p. 223, no. 36 (illustrated).

Exhibition:

Ardon: A Retrospective, 

The Tel Aviv Museum, 1985, No. 98.
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שמואל בק )נ. 1933(
,2000 ,Banishment

פסטל על נייר, 76x56 ס"מ, 

חתום ומתוארך.

Samuel Bak (b. 1933)
Banishment, 2000,

Pastel on paper, 76x56 cm.

Signed and dated.

$ 3,000 - 5,000 

40

שמואל בק )נ. 1933(
ציפור במדבר,

שמן על בד מוצמד לקרטון, 38x53 ס"מ, 

חתום.

Samuel Bak (b. 1933)
A Bird in the Desert,

Oil on canvas laid down on 

cardboard, 38x53 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000

40



שמואל בק )נ. 1933( 
 ,1996 ,Remembrance

שמן על בד, 76x41 ס"מ,

חתום ומתוארך. חתום מאחור.

Samuel Bak (b. 1993)
Remembrance, 1996,

Oil on canvas, 76x41 cm.

Signed and dated. Signed on the reverse.

$ 6,000 - 9,000 42
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43

ליליאן קלאפיש )נ. 1933(
טבע דומם

שמן על בד, 81X60 ס"מ,

חתום.

Liliane Klapisch (b. 1933)
Still Life

Oil on canvas, 81X60 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000

44

שמואל חרובי )1965 – 1897(
ורדים,

שמן על בד, 47x39 ס"מ,

חתום.

Shmuel Charuvi (1897 – 1965)
Roses,

Oil on canvas, 47x39 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000

42



ראובן רובין )1974 – 1893( 
כלניות,

שמן על בד, 41x29 ס"מ,

חתום.

מקוריות הציור אושרה ע״י 

גב’ כרמלה רובין, בית ראובן, תל אביב.

Reuven Rubin (1893 - 1974)
Anemones,

Oil on canvas, 41x29 cm.

Signed.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Ms. Carmela Rubin, 

Rubin Museum, Tel-Aviv.

$ 35,000 - 50,000 45
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משה מוקדי ) 1902-1975(
נער,

שמן על בד, 61X71 ס"מ,

חתום.

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

ספרות ותערוכה: מבחר אמנות ישראלית 

מאוסף גבי ועמי בראון, משכן לאמנות עין 

חרוד, אוקטובר 2009 – אפריל 2010,

עמ׳ 285 )מצולם(.

Moshe Mokady (1902 - 1975)
Boy,

Oil on canvas, 61X71 cm.

Signed.

Provenance: Gaby and Ami Brown collection.

Literature & Exhibition: A Selection of Israeli Art 

from the Collection of Gaby and Ami Brown, 

Museum of Art, Ein Harod, 

October 2009 – April 2010 p. 285 (Illustrated).

$4,000-6,000 46

44



משה מוקדי ) 1902-1975(
ילדים,

שמן על דיקט, 54x68 ס"מ,

חתום.

ספרות ותערוכה: משה מוקדי, 

רטרוספקטיבה, מוזיאון תל אביב, 

יונה פישר ואירית הדר, דצמבר 1999, 

עמ’ 59 )מצולם(.

Moshe Mokady (1902 - 1975)
Children,

Oil on plywood, 54x68 cm.

Signed.

Literature & Exhibition: Moshe Mokady, 

Retrospective, Tel – Aviv Museum 

of art, Yona Fisher and Irit Hadar, 

December 1999, p. 59 (Illustrated).

$ 6,000 - 9,000 47
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נחום גוטמן )1980 – 1898(
דמויות בכנרת,

אקוורל על נייר, 52x69 ס"מ,

חתום.

Nachum Gutman (1898 – 1980)
Figures in the Kinneret,

Watercolor on paper, 52x69 cm.

Signed.

$ 5,000 - 8,000

מקוריות הציור אושרה ע"י 

פרופסור חמי גוטמן, בן האמן.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Prof. Hemi 

Gutman, the artist’s son.

49

נחום גוטמן )1980 – 1898(
נווה צדק,

גואש ואקוורל על נייר,

50x68 ס"מ,

חתום.

Nachum Gutman (1898 – 1980)
Neve Tzedek,

Gouache and watercolor on paper, 

50x68 cm.

Signed.

$ 3,500 - 5,000

מקוריות הציור אושרה ע"י 

פרופסור חמי גוטמן, בן האמן.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Prof. Hemi 

Gutman, the artist’s son.

46



נחום גוטמן )1980 – 1898(
דמויות על כרכרה ביפו,

שמן על קרטון מוצמד לבד, 35x50 ס"מ, 

חתום.

מקוריות הציור אושרה ע"י 

פרופסור חמי גוטמן, בן האמן.

Nachum Gutman (1898 – 1980)
Figures in a Carriage in Jaffa,

Oil on cardboard laid down on canvas, 35x50 cm.

Signed.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by 

Prof. Hemi Gutman, the artist’s son.

$ 20,000 - 30,000 50

47
ת

מי
או

ל
ינ

ב
 ו

ת
לי

א
ר

ש
 י

ת
נו

מ
א



51

מאיר פיצ'חדזה )2010 - 1955(
מתופף, 2000,

שמן על בד, 147x86 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

Meir Pichhadze (1955 – 2010)
Drummer, 2000,

Oil on canvas, 147x86 cm.

Signed. Signed on the reverse.

$ 12,000 - 16,000

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל,

מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Dvir Aviel, 

manager of the artist’s estate.

ספרות: מאיר פיצ'חדזה, גלריה דן, 2008,

עמ׳ 106 )מצולם(.

Literature: Meir Pichhadze, 

Dan Gallery, 2008, 

p. 106 (Illustrated).

48



מאיר פיצ'חדזה )2010 - 1955(
ספרים ומזוודות,

שמן על בד, 90x120 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל,

מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.

Meir Pichhadze (1955 – 2010)
Books and Luggage,

Oil on canvas, 90x120 cm.

Signed. Signed on the reverse.

The authenticity of the painting has 

been confirmed by Dvir Aviel, 

manager of the artist’s estate.

$ 12,000 - 16,000 52
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ראובן רובין )1974 – 1893( 
מוזיקאים, 

שמן על בד, 46x38 ס"מ,

חתום.

מקוריות הציור אושרה ע״י גב’ כרמלה רובין, 

בית ראובן, תל אביב.

Reuven Rubin (1893 - 1974)
Musicians,

Oil on canvas, 46x38 cm.

Signed.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Ms. Carmela Rubin, 

Rubin Museum, Tel-Aviv.

$ 45,000 - 60,000 53

העיסוק החוזר של רובין בנושא הדיג ביצירותיו נראה כבר בעשורים הראשונים של 

שנות ה20, כאשר ציור הנוף המקומי היווה חלק חשוב מתהליך ההיטמעות של אמנים 

ילידי אירופה בארץ ישראל. בנוסף, אמנים אירופאים רבים יצאו אל הטבע במטרה 

לחפש את האקזוטי שעמד כאנטיתזה לתרבות המערב באותה התקופה1. בהתאם לכך, 

פעולת הדיג ודמות הדייג עצמו, שימשו עבור ראובן רובין ועבור אמנים נוספים כמושא 

התבוננות, שמאוחר יותר יבטא גם את הערכים הנחוצים לדמות הציוני לטובת פיתוח 

הארץ. זהותו של הדייג משתנה לאורך תולדות האמנות ומקבלת בכל יצירה של רובין 

נדבך נוסף, פעם אחת הדמות מתוארת כדייג ערבי )׳מוכר דגי-הזהב׳, 1926( ופעם אחרת 

דמותו היא של דייג יהודי על חופי הכנרת )׳דייגים בטבריה׳, 1937(. לא ניתן להתעלם 

מדמיון היצירה שלפנינו לשטיח ׳נס הדגים׳ שיצר רובין בשנת 1966, כאשר בשתי היצירות 

דמותו של הדייג מתוארת כגיבור תנכ״י הניצב במרחב שאיננו מבחין בין שמיים לארץ. 

בחירות מכוונות אלו מקנות למערך כולו ערכים של קדושה ומסתורין שמהדהדים 

בבירור את סיפור ״נס הדגים״ של ישוע על שפת הכנרת, כשבחלקה האחורי של היצירה 

ניתן לזהות כפר דייגים שמסמן גם הוא את מיקומה של הסצנה. כך, יוצר רובין דמות 

היברידית המכילה בתוכה את הזיכרון לדמות הדייג הערבי, את ההיכרות עם דמותו של 

ישוע ואת דמותו של הפועל הציוני החדש. ההכלאה בין הטיפוסים, מרמזת על שלוש 

הדתות המרכזיות שחיות זו לצד זו בארץ באותה התקופה.

הצבעוניות ביצירה הינה מונוכרומטית למעט האזכור לצבע האדום, הבוהק מסנפירי 

הדגים ומדגיש את תנועת הדגים הלכודים ברשת הדייג. תנועה זו מתעצמת הודות 
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ראובן רובין )1974 – 1893( 
דייג,

שמן על בד, 73x60 ס"מ,

חתום.

מקוריות הציור אושרה ע״י גב’ כרמלה רובין, 

בית ראובן, תל אביב.

Reuven Rubin (1893 - 1974)
Fisherman,

Oil on canvas, 73x60 cm.

Signed.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Ms. Carmela Rubin, 

Rubin Museum, Tel-Aviv.

$ 60,000 - 90,000 54

לשילוב בין קו המתאר השחור לרישום בלבן שמאפיין את סגנונו המאוחר של האמן. 

השימוש בצבעים כחול ואדום, מדגישים גם הם את הילת הקדושה שהוזכרה קודם 

לכן ביחס לדמותו של הדייג. צבעים אלו מופיעים דרך קבע ביצירות נוצריות שונות 

המתארות את דמותם מריה וישוע. וסילי קנדינסקי )Kandinsky( בספרו ׳על הרוחני 

באמנות׳ )1912(, מתאר את הצבע הכחול כצבע הקורא לאינסופיות וטוהר, צבע המעורר 

רגש דתי, שמיימי וכמו כן, משמש כצבע מרגיע.2 הצבע האדום על פי קנדינסקי הוא 

הצבע המרגש ביותר, הוא שמח, חסר מרגוע, שופע חיים וחיות.

מלבד העיסוק והשימוש בדיג ובדמות הדייג כמייצג תופעה מקומית, לדג סגולות 

נוספות בתרבויות השונות, כאשר ביהדות ובמקורותיה הטקסטואליים, מופיע הדג 

כסמל לפריון, בריאות, אושר וכן, כמגן נגד עין הרע. 

לפיכך, יצירה זו הנראית לכאורה כתיאור של סצנה יומיומית, מתגלה כמי שמחביאה 

בתוכה רבדים שיתגלו רק לאחר התבוננות מעמיקה ויספקו חלון למציאות בה חי ופעל 

ראובן רובין.  

11 ראובן רובין, וכרמלה רובין, מקום חלום: ראובן רובין והמפגש עם ארץ ישראל בציוריו .

משנות ה-20 וה-30 )תל-אביב: מוזיאון תל-אביב לאמנות, 2006(, 21.

22 גילה בלס, הצבע בציור המודרני: תיאוריה ופרקטיקה )תל-אביב: רשפים, 1996(, 202..
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לודוויג בלום )1974 – 1891(
הר שלמה וים סוף, 1950,

שמן על בד, 60x99 ס"מ,

חתום ומתוארך.

מקוריות הציור אושרה ע"י 

גב׳ מירה חן, נכדת האמן.

Ludwig Blum (1891 – 1974)
Mount Solomon and the Red Sea, 1950,

Oil on canvas, 60x99 cm.

Signed and dated.

The authenticity of this painting has

been confirmed by Mrs. Mira Chen,  

 the artist׳s granddaughter.

$ 10,000 - 15,000 56

55

לודוויג בלום )1974 – 1891(
טקס קבורת הרצל, 1949,

שמן על בד, 38x46 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Ludwig Blum (1891 – 1974)
Herzl’s Burial Ceremony, 1949,

Oil on canvas, 38x46 cm.

Signed and dated.

$ 4,000 - 6,000

מקוריות הציור אושרה ע"י 

גב׳ מירה חן, נכדת האמן.

The authenticity of this painting 

has been confirmed by Mrs. Mira 

Chen,  the artist׳s granddaughter.
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לודוויג בלום )1974 – 1891(
אבו גוש והקסטל ברקע, 1953,

שמן על בד, 60x80 ס"מ,

חתום ומתוארך.

מקוריות הציור אושרה ע"י 

גב׳ מירה חן, נכדת האמן.

Ludwig Blum (1891 – 1974)
Abu Ghosh and the Kastel in the background

, 1953,

Oil on canvas, 60x80 cm,

Signed and dated.

The authenticity of this painting has

been confirmed by Mrs. Mira Chen,  

 the artist׳s granddaughter.

$ 12,000 - 16,000 57
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58

יוסל ברגנר )2017 - 1920(
,1966 ,Rain Making Machine

שמן על דיקט, 35x27 ס"מ,

חתום ומתוארך. חתום ומתואר מאחור.

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Rain Making Machine, 1966,

Oil on plywood, 35x27 cm.

Signed and dated. Signed and titled on the reverse.

$ 2,500 - 3,500 

59

יוסל ברגנר )2017 - 1920(
כלים, 1969,

שמן על בד, 50x65 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Utensils, 1969,

Oil on canvas, 50x65 cm.

Signed and dated.

$ 5,000 - 7,000
58

59
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יוסל ברגנר )2017 - 1920(
חתונה יהודית,

שמן על בד, 80x100 ס"מ,

חתום. חתום ומתואר מאחור. 

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Jewish Wedding,

Oil on canvas, 80x100 cm.

Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 30,000 - 50,000 60
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משה קסטל )1991 – 1909(
מלאכים וציפורים בחלון,

אקוורל על נייר, 50x37 ס"מ,

חתום.

Moshe Castel (1909 – 1991)
Angels and Birds in the Window,

Watercolor on paper, 50x37 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000

62

משה קסטל )1991 – 1909(
כתב היתדות, 1972,

שמן ובזלת על דיקט, 43x26 ס"מ, 

חתום ומתוארך מאחור. 

Moshe Castel (1909 – 1991)
Cuneiform, 1972,

Oil and basalt on plywood, 43x26 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 3,000 - 5,000
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משה קסטל )1991 – 1909(
הללויה,

שמן על בד, 91X63 ס"מ,

חתום.

Moshe Castel (1909 – 1991)
Hallelujah,

Oil on canvas, 91X63 cm.

Signed.

$ 10,000 - 15,000 63
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יוחנן סימון )1976 – 1905(
אם ובנה במנוחה בקיבוץ, 1955,

שמן על בד, 33x46 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Yochanan Simon (1905 – 1976)
Mother and Son Resting in the Kibbutz, 1955,

Oil on canvas, 33x46 cm.

Signed and dated.

$ 12,000 - 16,000 64
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יוחנן סימון )1976 – 1905(
שקיעה בקיבוץ, 1947, 

שמן על בד, 33x41 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Yochanan Simon (1905 – 1976)
Sunset in the Kibbutz, 1947,

Oil on canvas, 33x41 cm.

Signed and dated.

$ 15,000 - 20,000 65

כבר בסוף שנות ה-30 החל יוחנן סימון לפתח את ציורו הריאליסטי-קיבוצי. אט אט 

המיר את הטרגיות של דמויותיו באופטימיות של החיים בקיבוץ. אט אט המיר את רטט 

הקו ב”רישום פלדה” האופייני לו, ההחלטי והיציב. את ניגודי האור שמר גם הלאה, כמו 

גם את הפרימיטיביזם היחסי של הוויתור על הפרטים, הקונטור ה”גס” והצירוף של 

הריאליזם וסימבוליות. יוחנן סימון היה חבר ב”ארגון אמני איחוד הקבוצות והקיבוצים”. 

את המניפסט הלא כתוב של תנועת אמני הקיבוץ ניתן לקרוא בספרו של המחנך צבי 

זוהר “אמנות וחינוך” שיצא ב- 1948 ובו יוחד תפקיד לתנועה הקיבוצית “כחלוץ לפני 

המחנה” גם בתחומי “המאמץ להחיות את ערכי התרבות”. תנועת הפועלים והתנועה 

הקיבוצית נקראו על ידי צ. זוהר לקדם אמנות שתדגיש ערכי שיבה לטבע, לקרקע, לחיי 

עבודה, למשטר סוציאליסטי, ובמקביל – “האמנות כגורם, שיעלה את מעמד העמלים 

לרמה של צרכני האמנות ויוצריה. אכן, בראשית שנות ה – 40 היה יוחנן סימון המקרה 

המובהק ביותר בארץ של המגמה הנדונה. ציוריו המוקדמים בקיבוץ גן-שמואל ייצגו 

דמויות בתוך נוף בצורה פוסט אימפרסיוניסטית רומנטית. הרוב הגדול של ציוריו אלה 

קטנים במידותיהם. בציורים אלה מפנה הנוף בהדרגה את מקומו יותר לאדם, ריבוי 

הפרטים מפנה את מקומו לפשטות מינימלית ואחדותיות יותר והעומק מפנה מקומו 

להשטחה יחסית. הנושאים הבולטים בציורי הקיבוץ הינם ילדי הקיבוץ, משפחתיות 

ומנוחת עובדים. הילדים כמייצגי העתיד המבטיח, הבריא והרענן. במסורת החשיבה 

ההומניסטית והמרקסיסטית הדגיש סימון את האישה בעבודותיו. האישה כאם והאישה 

כעמלה. המשפחתיות כמיניאטורה של קולקטיב קיבוצי אוהב ומנוחת העובדים בבחינת 

השלווה והביטחון שמקנה העמל ובבחינת גן-העדן הקיבוצי בו נסוכים נופי הרקע 

בהרמוניה ובשלווה.

גדעון עפרת, יוחנן סימון – מונוגרפיה, 1999 עמודים 30-37.
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66

שלום סבא )1975 – 1897(
תלבושת דמות בהצגת אדיפוס המלך, הבימה, 1947,

טמפרה וקולאז׳ על נייר, 24x13.5 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Shalom Sebba (1897 – 1975)
Costume Design for Oedipus Rex, Habima Theatre, 1947,

Tempera and collage on paper, 24x13.5 cm.

Signed and dated.

$ 2,000 - 3,000

67

פנחס )מריאן( בורשטיין )1977 – 1927(
דמות, 1970,

טוש על נייר, 27x22 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Maryan - Pinchas Burstein (1927 – 1977)
Figure, 1970,

Marker on paper, 27x22 cm.

Signed and dated.

$ 1,000 - 1,500

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Provenance: Gaby and Ami Brown collection.
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בתיה אפולו  )2018 – 1946(
שעת מרעה, מוטי בהרב,

פסטל על נייר, 25x33 ס"מ.

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Batia Apollo (1946 – 2018)
Grazing Time, Moti Baharav,

Pastel on paper, 25x33 cm.

Provenance: Gaby and Ami Brown collection.

$ 1,500 - 2,000 68

האמנית בתיה אפולו נחשבת כיוצאת דופן בזירת האמנות הישראלית, כאשר יצירותיה 

הנרטיביות והסימבוליסטיות, שונות בהחלט מהאמנות המופשטת המיוחסת לאותה 

התקופה. בתיה אפולו, שהייתה חלק מהבוהמה התל אביבית של אותם שנים, הכירה 

מקרוב את האמנים והאמנות הרווחת ועל כן, השוני ביצירותיה מדגיש את הייחודיות 

שלה ושל עבודותיה שלא זכו להכרה הראויה בזמן חייה. בשנת 2022, ארבע שנים לאחר 

שהלכה בתיה אפולו לעולמה, נפתחה תערוכת היחיד הראשונה שלה במוזיאון הרצליה 

לאמנות עכשווית בשם ״בדלת אמות״ שנאצרה על ידי האוצרים איה לוריא ואורי דרומר. 

התערוכה במוזיאון הרצליה והעיסוק המחודש של הדיסציפלינה באמנות סוריאליסטית 

נשית, מעלים את העניין המחודש סביב בתיה אפולו וסביב יצירותיה רוויות הפרטים. 

בתיה אפולו, אמנית ממוצא גרמני, נולדה בשנת 1946 בשם ברברה כריסטינה. בגיל 3 

אומצה ברברה על ידי זוג פולני יהודי ושנה לאחר מכן בשנת 1950, עלתה המשפחה 

ארצה והתמקמה בגבעתיים. לאחר זמן מה, כאשר המשפחה עזבה את גבעתיים ועברה 

להתגורר בתל אביב, נראה שינוי נוסף, שינוי שמה של האמנית מברברה לבתיה. את 

העניין של בתיה באמנות ניתן לראות כבר בצעירותה כאשר עסקה במלאכות שונות 

ואף למדה במגמת אמנות. 

חייה בעיר תל אביב והזוגיות של אפולו עם דן בן אמוץ, תרמו להתפתחותה האמנותית 

ועבודתה לצד האמנים הגדולים של אותה התקופה כמו יאיר גרבוז ורפי לביא. היכרות 

זו  זיכתה את האמנית, בין השנים 1965-1971, בהשתתפות בארבע מהתערוכות של 

קבוצת האמנים האוונגרדית ׳קבוצת +10׳ בהובלתו של רפי לביא. השתתפותה של בתיה 

אפולו בתערוכות הקבוצה, הציפה את קושי ההשתלבות של האמנית, בעלת הסגנון 

הסוריאליסטי והפיגורטיבי, בזירת האמנות הישראלית של שנות השישים והשבעים. 

בתיה אפולו הייתה אישיות מופנמת וביישנית שלא חיפשה את ההכרה שהגיעה לה 

בתור אמנית, היא ציירה בשביל הנפש שלה והיצירה שלה הגיעה מתהליך נפשי שעברה. 

על כן, ביצירות של בתיה אפולו יש משהו יוצא דופן וייחודי רק לה, הן מתפקדות כתוצר 

ישיר של נבכי נשמתה. אפולו לא ציירה במטרה להציג לעולם את תוצריה, לקבל הכרה 

או כדי להיות חלק ממשהו. היא ציירה כדי לענות על צורך אישי ועל מנת להתמודד עם 

העולם, או כמו שהאוצר אורי דרומר אמר: "היא ציירה בשביל לחיות". האמנות של אפולו 

אמנם לא פרצה בזמן אמת, אבל לאחר מותה נראה שעולם האמנות מתחיל להביע 

הערכה מחודשת לאמנית הנפלאה.
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ראובן רובין )1974 – 1893(
ילד עם פרחים רוכב על חמור,

שמן על בד, 158x97 ס"מ,

חתום.

Reuven Rubin (1893 - 1974)
Boy with Flowers Riding a Donkey,

Oil on canvas, 158x97 cm.

Signed.

 $ 160,000 - 220,000 

מקוריות הציור אושרה ע״י גב’ כרמלה רובין, 

בית ראובן, תל אביב.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Ms. Carmela 

Rubin, Rubin Museum, Tel-Aviv.

הציור הזה, מגדולי-המידות שבציורי ראובן, צויר, ככל הנראה, 

בקווי-מתאר  להקיף  הצייר  החל  בטרם  עוד   ,1940 בסביבות 

ורעייתו  שחורים את דמויותיו המצוירות. עתה, נמצאים הצייר 

שלווה  תקופה  מלחמת-העולם,  משאון  הרחק  בניו-יורק, 

בתערוכותיו  הצלחה  החווה  ראובן,  ביצירת  מאד  ופורייה 

כמקום  הארצישראלי  האוריינט  משתקף  בהן  בארה"ב,  ברחבי 

שכולו טוב. אלה הם הימים בהם חזר ראובן אל אחד מהציורים 

ערבי  "רוכב   –  1926-1925 בין  בארץ-ישראל  שצייר  המוקדמים 

עם זר פרחים". אז, ייצג האמן אב ובן ערביים על חמור לרקע הים 

והדיונות ובסמוך לבית ערבי ורוד בלב בוסתן. האב מקדימה, בנו 

מאחור, שניהם יפים ובלבוש חגיגי )האב במכנס-שרוואל שחור 

פרחונית(.  תכלת  בגלבייה  הבן  כפכפים;  נועל  לבנה,  ובחולצה 

האב אוחז בזר ענק של פרחי אביב, שעה שחמורו האפור מסב 

אחדות  כמאשר  האב,  לו  שמגיש  מהעלים  ונוגס  לאחור  ראשו 

מעגלית של היליד והחיה המקומית. הציור, מהידועים והאהובים 

שבציורי ראובן, הובן כברכת שלום וידידות של הילידים הערבים 

למהגרים היהודים המגיעים ארצה, ציור אופייני לאידיאליזציה 

של הערבי בציור הארצישראלי בשנות ה- 20, עידן שבא לקצו, 

כידוע, ב- 1920 ולאחר מכן. והנה, עתה, כ- 20 שנים מאוחר יותר, 

שב ראובן אל אותו מוטיב בדיוק, כמי שעורג  לתום ולהרמוניה 

האוריינטלית דאז. ציורו הכפול בגודלו מקודמו )שהיה בגובה 81 

ס"מ( חוזר אל התמונה ההיא, אך משנה במעט את המרכיבים: 

עתה, הבן רוכב מקדימה, אוחז בזר הענק, שעה שאביו מאחור.

האב והבן בגלימות תכלת, שניהם יחפים, כאשר האב בתרבוש 

של  ציור   – ל"המחלל"  להשוותו  )ראוי  בחליל   ומחלל  תכלת 

חמורו,  לבין  הערבי  בין   .)MOMA ה-  מאוסף   1938 מ-  ראובן 

השולח ראשו קדימה, לא עוד שורר חיבור מעגלי. אך, יותר מכל, 

ראובן מעלים מציורו החדש כל סימן של רקע מקומי: לא עוד ים 

ביפו: הרקע  בוסתן ערבי  עוד  לא  סירות-מפרש,  תל אביבי עם 

זר- של  האידילי  בקסם  המבט  את  וממקד  לחלוטין  ניטראלי 

הפרחים האביבי ונעימת החליל. ללא זהות מקומית, מתעצמת 

החגיגה האוריינטליסטית האהובה והרב-חושית, כפי שדומיינה 

מאז המאה ה- 19 על-ידי יוצרים וצופים מערביים. בחירת ראובן 

וביטחונו  זה  לציור  שייחס  חשיבות  מסמנת  הגדול  בפורמט 

ברושם העז שיותיר על הציבור הניו-יורקי.

גדעון עפרת

62
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ישראל הרשברג )נ. 1948(
נוף, 

שמן על בד, 25x31 ס"מ,

חתום הר צבי.

Israel Hershberg (b. 1948)
Landscape,

Oil on canvas, 25x31 cm.

Signed Har Zvi.

$ 3,000 - 5,000 70
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ישראל הרשברג )נ. 1948(
עתלית, 

שמן על בד, 136x182 ס"מ,

חתום הר צבי.

Israel Hershberg (b. 1948)
Atlit,

Oil on canvas, 136x182 cm.

Signed Har Zvi.

$ 20,000 - 30,000 71

ישראל הרשברג הוא אחד מהאמנים החשובים בזרם הריאליסטי באמנות הישראלית. 

הרשברג חי בארה”ב עד שנת 1984, והיה מיוצג על ידי גלריה מרלבורו הנחשבת שמייצגת 

כמה מהאמנים המבוקשים בעולם. למרות שלא הרבה להציג בארץ, הרשברג זכה 

לשלוש תערוכות מוזיאליות, במוזיאון ישראל ומוזיאון תל אביב לאמנות, כבוד ששמור 

למעט מאוד אמנים. בשנת 1998 הקים את ‘הסדנא לציור ורישום בירושלים’, שתרמה 

רבות להתבססות ופיתוח סגנון הציור הפיגורטיבי-ריאליסטי בישראל,  ודורות של 

אמנים חשובים התחנכו בדרכו של הרשברג.

שני הציורים המופיעים כאן עמדו במרכז תביעה מתוקשרת בשנת 2010 בין האמן 

לבעלים של היצירות דאז, האדריכל סטיוארט מאקלין. בשנת 2010 מאקלין ניסה למכור 

את היצירות שרכש מהאמן עצמו בשנת 1982 אך האמן התכחש שמדובר בציורים פרי 

מכחולו והסכסוך התגלגל לבית המשפט המחוזי בירושלים. 

לפי כתב התביעה, הציורים אמנם חתומים הר צבי, תרגום שם משפחתו של האמן 

לעברית, אך הבעלים המקוריים של הציורים הצליח להוכיח שהרשרבג עצמו אכן פעל 

בארה”ב בתחילת שנות ה- 80 ומכר ציורים בשם זה. בתקופה זו הרשברג חבר לאיש 

עסקים אמריקאי בשם דיויד איליי ואלה שיווקו ומכרו את ציוריו של הרשברג. ציורים 

אלה חורגים מסגנונו הריאליסטי איתו התפרסם הרשברג, אך התובע מאקלין הצליח 

להוכיח שהציורים הופיעו בתערוכות בארה”ב בתחילת שנות ה-80 והרשברג אף 

הצטלם על רקע אחד הציורים בכתבה שהתפרסמה בזמנו.

לאור הראיות הרבות, בית המשפט קבע שגרסתו של האמן ‘קרסה’ ונקבע כי הציורים 

אכן צויירו בידי הרשברג. לאחר קבלת התביעה, עמד הציור ‘עתלית’ למכירה פומבית 

ונמכר במחיר של 36,800 $. הקונים של היצירה דאז החליטו להעמיד את היצירה 

למכירה על-מנת לגייס כסף לנפגעי המלחמה.

 ההכנסות ממכירת יצירה זו יועברו במלואן לתכנית 'מפתח Soul' של הקונסרבטוריון הישראלי למוסיקה בתל אביב, 

תכנית שיקומית מוסיקלית פורצת דרך המסייעת למתמודדים עם הלם קרב לשוב למעגל החיים. 

תירוש לא תגבה עמלה עבור יצירה זו וכל ההכנסות ייתרמו לעמותה.
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73

מאיר פיצ'חדזה )2010 - 1955(
ללא כותרת, 1987,

שמן על בד, 120x84 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Meir Pichhadze (1955 – 2010)
Untitled, 1987,

Oil on canvas, 120x84 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 5,000 - 8,000

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל,

מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Dvir Aviel, 

manager of the artist’s estate.

72

מאיר פיצ'חדזה )2010 - 1955(
אביר,

שמן על בד, 90x120 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

Meir Pichhadze (1955 – 2010)
Knight,

Oil on canvas, 90x120 cm.

Signed. Signed on the reverse.

$ 6,000 - 9,000

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל,

מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Dvir Aviel, 

manager of the artist’s estate.

66



מאיר פיצ'חדזה )2010 - 1955(
ללא כותרת, 

שמן וטוש על בד, 110X165 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

מקוריות הציור אושרה ע"י דביר אביאל,

מנהל עיזבון האמן מאיר פיצ'חדזה.

Meir Pichhadze (1955 – 2010)
Untitled,

Oil and marker on canvas, 110x165 cm.

Signed. Signed on the reverse.

The authenticity of the painting has 

been confirmed by Dvir Aviel, 

manager of the artist’s estate.

$ 8,000 - 12,000 74
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75

לאופולד גוטליב )1934 – 1883(
סעודה,

שמן על נייר, 60x39 ס"מ,

חתום.

Leopold Gottlieb (1883 – 1934)
Meal,

Oil on paper, 60x39 cm.

Signed.

$ 20,000 - 30,000

  76

מרסל ינקו )1984 – 1895(
שלוש נשים במלטה,

שמן על קרטון, 70x50 ס"מ, 

חתום.

Marcel Janco (1895 – 1984)
Three Women in Malta,

Oil on cardboard, 70x50 cm.

Signed.

$ 20,000 - 30,000

נשים  "שלוש   – בשמו  הזכור  הזה  הידוע  הציור 

במלטה", נמנה על "התקופה הרומנית" של מרסל 

ינקו, שנות ה- 30, שהיא אולי העידית של יצירתו 

בציורים שלאחר פרק הזוהר של "דאדא". את הציור 

הזה יש למקם בחברת "עלמות בבוקרשט" )1925(, 

"נשים עירומות" )1935( ועוד – ציורים )בצבעי-שמן 

או באקוורלים( שהתמקדו כולם בפרוצות. די במבט 

מהיר בציור הנוכחי בכדי להבחין שבשלוש יצאניות 

חושפות  היחפות,  שהללו,  בלבד  זו  לא  עסקינן: 

לעוברים ושבים )לפחות לצייר( את שדיהן וירכיהן, 

ולמעשה, הן מכוסות רק ביריעת בד נדיבה, נכונות כל 

שנייה למגע חפוז, אלא שצמד הנשים הנוספות ברקע 

הרחוק, שתיים נוספות בחלונות הבניין, החלון המואר 

באדום – מסגירים כולם גם יחד את נושא הציור 

ואת הרובע המיוצג בו, הוא רובע "מאטאסארי". אלו 

הן השנים בהן חבר ינקו לקבוצת האוונגרד הרומני 

)"עכשווי"(,  "קונטימפוראנול"  בבוקרשט,  שייסד 

והוא מתרגם לצורה ולצבע את התעוזה, המרדנות, 

הערבים  מופעי  של  האנטי-בורגנית  החוצפה 

וולטיר" שבציריך,  הדדאיסטים הסוערים ב"קפה 

1917-1916. נושא הזונות הוא דרכו  לנער ולטלטל את 

המוסר הבורגני הצבוע, אשר הנצרות ביקשה לזקק 

ולשגב באמצעות הכאתה-על-חטא של מריה, הזונה 

ממגדל שליד הכינרת. ינקו מציג בציורו "שילוש" 

פרובוקטיבי, שאותו הוא מעצב בפרימיטיביזם אנטי-

אסתטי )לכאורה( של מין אכספרסיוניזם, שהפנים 

1907, הלא הן  לעומקו את זונותיו של פיקאסו מ- 

"העלמות מאביניון". מכאן, ששם מדויק יותר לציור 

הנוכחי יהיה "העלמות ממלטה". המכחול של ינקו 

גווניו המנוגדים מצטמצמים לכחולים  עז, בוטח, 

וכתומים. בתור שכזה, הציור מצהיר על הערך העליון 

שייחס האמן לאמנות – חירות וחושניות. חירות זו 

מבוטאת בריתמוס הדינאמי השולט בציור באמצעות 

קונטרפונקטים ודיסוננסים של של צבעים, קווים 

אלכסוניים שלעומת רשתית ארכיטקטונית, מתחים 

בין זוויות חדות לתצורות מעגליות ובין גיאומטריות 

לאורגאניות. הקשיבו לציור הזה ותשמעו ג'אז. ולא 

פחות: חזותה של האורבאניות המודרנית כ"ג'ונגל 

הכרך" )שם מחזהו האכספרסיוניסטי של ברטולט 

ברכט(. 

גדעון עפרת
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77

מאנה כץ )1962 – 1894(
לומדי תורה,

שמן על בד, 50x65 ס"מ,

חתום.

Mane-Katz (1894 – 1962)
Torah Students,

Oil on canvas, 50x65 cm.

Signed.

$ 7,000 - 10,000

78

מאנה כץ )1962 – 1894(
ילד ישיבה,

שמן על בד, 40x29.5 ס"מ,

חתום.

Mane-Katz (1894 – 1962)
Yeshiva Boy,

Oil on canvas, 40x29.5 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000

77

78
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מאנה כץ )1962 – 1894(
חסידים,

שמן על בד, 76x64 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

Mane-Katz (1894 – 1962)
Hasidim,

Oil on canvas, 76x64 cm.

Signed. Signed on the reverse.

$ 10,000 - 15,000 79
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מיוחס לאיזאק לויטן )1900 – 1860(
נוף,

שמן על בד מוצמד לקרטון, 

18.5X25 ס"מ. 

חתום.

Attributed to Isaak Il’ich Levitan (1860 – 1900)
Landscape,

Oil on canvas laid down on cardboard,

18.5X25 cm.

Signed.

$ 10,000 – 15,000 80
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לסר אורי )1931 - 1861(
נוף עם אגם, 1896,

פסטל על קרטון, 50X35 ס"מ, 

חתום ומתוארך. 

תערוכה: ״בקיעים במראה, תערוכת אמנים 

יהודים, ברלין, 1907״, מוזיאון תל אביב לאמנות, 

יוני – אוקטובר 2009.

Lesser Ury   (1861 - 1931)
Landscape and Lake, 1896,

Pastel on cardboard, 50X35 cm.

Signed and dated.

Exhibition: ”Fragmented Mirror, Exhibition 

of Jewish Artist, Berlin, 1907”, Tel Aviv 

Museum of Art, June – October 2009.

$ 10,000 – 15,000 81
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מאנה כץ )1962 – 1894(
פרחים,

שמן על בד, 92x73 ס"מ,

חתום.

Mane-Katz (1894 – 1962)
Flowers,

Oil on canvas, 92x73 cm.

Signed.

$ 15,000 - 20,000 82
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מאנה כץ )1962 – 1894(
אישה וילד, 

שמן על בד, 86x70 ס"מ,

חתום.

Mane-Katz (1894 – 1962)
Woman and Child,

Oil on canvas, 86x70 cm.

Signed.

$ 15,000 - 20,000 83
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קרל אפל  )2006 – 1921(
ללא כותרת, 1969,

אקריליק על קרטון, 50X65 ס"מ.

חתום ומתוארך.

Karel Appel (1921 – 2006)
Untitled, 1969,

Acrylic on cardboard, 50X65 cm.

Signed and dated.

$ 15,000 - 20,000 84

יצירה מס׳ 86 - גבי קלזמר:

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

 Provenance: Gaby and Ami Brown Collection.

ספרות ותערוכה: מבחר אמנות ישראלית מאוסף גבי ועמי בראון, משכן לאמנות עין-חרוד, 

אוקטובר 2009 - אפריל 2010, עמ’ 293 )מצולם(.

Literature & Exhibition: A Selection of Israeli Art from the Collection of 

Gaby and Ami Brown, Museum of Art, Ein Harod, October 2009 - April 2010, 

p. 293 (Illustrated).
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ולדימיר ינקלבסקי  )2018 – 1938(
ללא כותרת, 1992,

שמן על בד, 86x113 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור.

Vladimir Yankilevsky (1938 – 2018) 
Untitled, 1992,

Oil on canvas, 86x113 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 20,000 - 30,000 85

גבי קלזמר )נ. 1950(
ללא כותרת, 1986,

שמן על בד, 175X347 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Gabi Klasmer (b. 1950)
Untitled, 1986,

Oil on canvas, 175X347 cm.

Signed and dated.

$ 2,000 - 3,000 86
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שלום סבא )1975 – 1897(
ארכיאולוגיה,

טמפרה על נייר, 12x25 ס"מ.

Shalom Sebba (1897 – 1975)
Archaeology,

Tempera on paper, 12x25 cm.

$ 1,200 - 1,600

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Provenance: Gaby and Ami Brown 

collection.

88

שלום סבא )1975 – 1897(
"Ziegel", מסדרת האלמנטים,

טמפרה על נייר, 21x27 ס"מ,

חתום. מתואר מאחור.

Shalom Sebba (1897 – 1975)
"Ziegel”, from the Elements Series,

Tempera on paper, 21x27 cm.

Signed .Titled on the reverse.

$ 1,200 - 1,600

מקור: עיזבון האמן.

Provenance: Artist's estate.

78



שלום סבא )1975 – 1897(
יוסף ואחיו,

אקוורל ועיפרון לבן על קרטון, 

26x55 ס"מ,

חתום.

מקור: עיזבון האמן.

Shalom Sebba (1897 – 1975)
Joseph and his Brothers,

Watercolor and white pencil on cardboard, 

26x55 cm.

Signed.

Provenance: Artist's estate.

$ 2,500 - 3,500 89

זיגפריד שלום סבא נולד בטילזיט, פרוסיה, בשנת 1897. בשנות ה-20 וראשית שנות 

ה-30 עשה לו שם בגרמניה כצייר דיוקנאות, מאייר ספרים וכתבי עת ומעצב תפאורות 

במה. בשנת 1933, עם עלותה של המפלגה הנאצית לשלטון, נמלט מגרמניה לבזל ומשם 

לסטוקהולם בה המשיך לעצב תפאורות לתיאטרון ולאופרה שזכו לביקורות נלהבות.

בשנת 1936 הגיע לארץ ישראל. כאן הפך לאחד האמנים המגוונים והמרשימים בתחומי 

הציור, הצילום, תפאורות לתיאטרון “הבימה” ואיור כריכות לספרים. בשנת 1967, עקב 

בריאותו הרופפת, חזר לגרמניה שם הלך לעולמו בשנת 1975.

סבא היה ועודנו אחד האמנים החשובים והבולטים באמנות הישראלית. על אף היותו 

“זאב בודד” שלא השתייך לשום קבוצה או זרם אמנותי, זכה להערכה רבה ונחשב כ”אמן 

של אמנים”. לראייה שלוש תערוכות היחיד שנערכו לו, עוד בימי חייו, במוזיאון תל אביב 

לאמנות. בשנת  1994 נערכה לסבא רטרוספקטיבה גדולה במשכן לאמנות עין חרוד, 

שנדדה אחר כך בחלקה למוזיאון ישראל. 

בימים אלה מתקיימת תערוכה גדולה של האמן )רביעית במספר( במוזיאון תל אביב 

לאמנות )אוצרת: נעמה בר-אור(. בתערוכה המקיפה מוצגות מעל מאתיים עבודות 

בתחומי הציור, הצילום, התיאטרון וציורי הקיר. מרביתן נלקחו מאוספים פרטיים וחלקן 

מאוספי מוזיאונים ומוסדות ציבוריים. את התערוכה מלווה ספר מאמרים רחב יריעה 

בעריכתה של דר’ גליה בר אור. 

ארבע העבודות המוצעות כאן כעת למכירה מייצגות את יצירתו של סבא בתחום 

תפאורת התיאטרון )מס’ 66 – “אדיפוס המלך” ב”הבימה”, שנת 1947(, אמנות ציורי הקיר 

)מס’ 89 -  “יוסף ואחיו” לשעבר בבית המלין בתל אביב, נהרסה( וסדרות הארכיאולוגיה 

)מס’ 87( והאלמנטים )מס’ 88(. זו האחרונה נחשבת בעיני רבים כפסגת יצירתו.

דוד פיקלני

79



לאה ניקל  )2005 – 1918(
ללא כותרת, 1991,

שמן על בד, 90x60 ס"מ,

חתום ומתוארך. חתום ומתוארך מאחור.

מקוריות הציור אושרה ע"י מירה אבגר, 

נכדתה של האמנית.

Lea Nikel  (1918 – 2005)
Untitled, 1991,

Oil on canvas, 90x60 cm.

Signed and dated. 

Signed and dated on the reverse.

The authenticity of the painting

 has been confirmed by Mrs. Mira Avgar,

 the artist’s granddaughter.

$ 7,000 - 10,000 90

80



לאה ניקל  )2005 – 1918(
ללא כותרת, 1991-2001,

אקריליק על בד, 135x135 ס"מ,

חתום ומתוארך. 

חתום ומתוארך מאחור.

מקוריות הציור אושרה ע"י מירה אבגר, 

נכדתה של האמנית.

Lea Nikel  (1918 – 2005)
Untitled, 1991-2001,

Acrylic on canvas, 135x135 cm.

Signed and dated. 

Signed and dated on the reverse.

The authenticity of the painting

 has been confirmed by Mrs. Mira Avgar,

 the artist’s granddaughter.

$ 18,000 - 25,000 91
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יגאל תומרקין )2021 – 1933(
 Deux Ex Machina no 55, :טריפטיך

,1980

שמן, קולאז' וטכניקה מעורבת על קרטון 

מוצמד לבד, 161x264 ס"מ,

חתום, מתואר ומתוארך. מתואר מאחור.

Igael Tumarkin (1933 – 2021)
Triptych: Deux Ex Machina 

no 55, 1980,

Oil, collage, and mixed media on 

cardboard laid down on canvas, 

161x264 cm.

Signed, titled and dated. 

Titled on the reverse.

$ 15,000 - 20,000 

55( אל נושאים  1980 שב תומרקין )בפעם ה-  ב- 

ובפסלים שלו   שבהם טיפל רבות באסמבלאז'ים 

הוא  הנוכחי  בציור-רישום   .70-60 ה- משנות 

מתבונן אחורנית ומסכם את השקפת-העולם )ה- 

Weltschaung, כפי שציין בכתב-ידו על היצירה( 

זו המציבה את  התיאולוגית האתיאיסטית שלו, 

הסבל כגורלו של האדם )האמן, בפרט( בקיום נטול 

אל. בהתאם, בעבודה הנוכחית שב תומרקין אל מבנה 

"ציור-המזבח" הטריפטיכוני שהעסיקו לא פעם 

62-60; הוא חוזר אל איזנהיים  באסמבלאז'ים של 

שבגרמניה ואל הפאנל המרכזי בציור "הצליבה" של 

מתאוס גרונוואלד מ- 1525-1503, ציור שהותיר באמן  

הישראלי חותם עמוק )ואשר אליו אף "עלה לרגל"(; 

 1961 הוא חוזר אל פסל "צליבת המכונה" שלו מ- 

)שגם מאוזכר בכתב בטקסט הרשום בצד שמאל(; הוא 

חוזר אל האסמבלאז' "מחווה לגרונוואלד" ואל פסלי 

הצליבות שבעקבות ציור השור השחוט של חיים 

סוטין )ורמברנדט לפניו(; במקביל, תומרקין חוזר גם 

אל פסלי הצליבה שלו משנות ה- 70, שבהם הדביק 

אדמה על לוחות הברזל, תגובתו ל"גוש-אמונים", 

כפי שמפורט בכתב-יד בצד שמאל של  הטריפטיכון 

הנוכחי; הוא אף חוזר אל דמות האסטרונאוט, המזכיר 

לנו את פסלי האסטרונאוטים של תומרקין מ-1968. 

ובכן, יצירת סיכום מונומנטאלית, המגיבה במרכזה 

בפרשנות  אותו  ומאתגרת  הדתי-נוצרי  לציור 

תומרקינית אישית-קיומית בלתי-סלחנית. שם 

הציור, "האל מן  המכונה", כמו  מבטיח לנו הופעה 

אלוהית גואלת בסיומה של  טרגדיה, ולו באמצעות 

תומרקין  של  תשובתו  אך,  מכאנית.  התגלות 

הוא  הנוכחית  יצירתו  במרכז  צינית.  סרקסטית, 

מעתיק ברישום וצבע את ציורו של גרונוואלד - את 

הצלוב המצורע )"אל  גס", הוא רושם בלטינית על 

הזרוע  הימנית(, הוא מעתיק את שתי המאריות 

הזועקות בצד שמאל, את יוחנן המטביל  הניצב מימין 

ואוחז בספר-חזיונו, ואת "השה האלוהי" )ככתוב – 

Agnus dei(, שנראה יותר ככלב תוקפני... מתחת 

לציור המועתק, ציטוט ממילון "וובסטר" את ההגדרה 

למונח "דאוס אקס מאקינה". החשבון התיאולוגי 

שעורך תומרקין עם רעיון הישועה האלוהית מקושר 

על-ידו לשואה: "עצור! על מה  אתה חושב  יותר: על 

השואה או על  הפירמידות?", רושם האמן ומסכם 

במשפט אחד את סבל העם היהודי לדורותיו. ועוד 

הוא מוסיף בכתב-ידו ובאירוניה מרירה: "טפח לא 

מסויד לזכר החורבן, השואה ושארית הפליטה". 

מבחינתו, את אלוהים שבשמים מחליף האסטרונאוט 

המשוטט בחלל. 

גדעון עפרת
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יחזקאל שטרייכמן )1993 – 1906(
ללא כותרת, 2000,

שמן על בד, 100x100 ס"מ,

חתום בראשי תיבות ומתוארך. 

חתום ומתוארך מאחור.

Yehezkel Streichman (1906 – 1993)
Untitled, 2000,

Oil on canvas, 100x100 cm.

Initialled and dated. 

Signed and dated on the reverse.

$ 10,000 - 15,000

94

משה קופפרמן )2003 – 1926(
ללא כותרת, 1962,

שמן על בד, 41x33 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Moshe Kupferman (1926 – 2003)
Untitled, 1962,

Oil on canvas, 41x33 cm.

Signed and dated.

$ 2,000 - 3,000

84



יוסף זריצקי )1985 – 1891(
יחיעם, 1952,

שמן על בד, 39x50 ס"מ,

חתום.

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

ספרות ותערוכה: יוסף זריצקי, 

רטרוספקטיבה, מוזיאון תל אביב 

לאמנות, פרופ’ מרדכי עומר, נובמבר 

1984, עמ’ 91, מס’ 189 )מצולם(.

Joseph Zaritsky (1891 – 1985)
Yehiam, 1952,

Oil on canvas, 39x50 cm.

Signed.

Provenance: Gaby and Ami Brown collection.

Literature and exhibition: Yosef Zaritsky, 

Retrospective, Tel Aviv Museum of Art, Prof. 

Mordechai Omer, November 1984, p. 91, no. 

189 (Illustrated).

$ 10,000 - 15,000 95
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אורי ריזמן )1991 – 1924(
נוף, 

שמן על בד, 114x146 ס"מ,

חתום.

Ori Reisman (1924 – 1991)
Landscape,

Oil on canvas, 114x146 cm.

Signed.

$ 60,000 - 90,000

הציור הנפלא הזה של אורי רייזמן, מהיפים שבנופיו 

רגשית  פגישה  של  רגע  מול  מעמידנו  המופשטים, 

מרטיטה בין הצייר-כמשורר לבין תמצית רוחנית של 

"בתמונותיי שואף אני  טבע המתגלה לעיניו. כדבריו: 

היחס  את   ]...[ והנקיים  הפשוטים  באמצעים  לבטא 

חש  אני   כזה  יחס  ליקום.  האדם   בין  הקיים  הפיוטי 

והרחבים,  הגדולים  הצבע  משטחי  בין  בשדותינו 

]...[. משום  ושמיים  במפגשים הרוחניים שבין אדמה 

הוא  הנוף  לפרטים..."  רבה  חשיבות  מייחס  אינני  כך, 

של  מקיבוצו  מדי  רחוק  לא  בגליל,  כלשהי  גבעה 

המיקום  שאלת  אך,  שבמערב-הגליל.  כברי,  רייזמן,  

המדויק אינה רלוונטית: העיקר הוא בפנייה הנפשית 

של האמן אל האופק, אל אינסוף השמים, אל האיבוד 

ניתנת  הבלתי  "הכמיהה  אל  העצום,  במרחב  העצמי 

 ,1988 עין-חרוד,  "רייזמן",   בר-אור,  )גליה  למימוש..." 

מרחבים  רייזמן:  אורי  של  נופיו  הם  כאלה   .)37 עמ' 

אביב  ביום  שדות  של  וחום  באור  טובלים  פתוחים, 

)בדמות  ארוס  או  האמן,  מחלחל   שלתוכם  וקיץ, 

"אישה-נוף", מנושאיו הידועים( או חרדת אין )בדמות  

לא-פחות(,  מוכרּ  נושא  לבלתי-ידוע,  שמוביל  שביל 

או – דוגמת הציור הנוכחי - ערגה לשלווה ואושר. את 

ציורו זה התחיל רייזמן בכיסוי מרחב הבד כולו בחום-

אדמה, המקור האומניפוטנטי האימהי והטורף כאחד. 

אך, מיד, במשיחות מכחול  רחבות ומהירות, "טיפס" 

הצייר והעלה את המישור המדרוני, המפוצל לצהוב 

ולירוק. חוםּ-האדמה מבצבץ פה ושם מתחת  לירוק, 

כמי שמזכיר את כוחו האומניפוטנטי, כשם שתכלת-

שקט  כמבטיחה  הצהוב,  בתחתית  מבצבצת  המרום 

ודחפי  המבע  חירות  עתה,  הבלתי-שקטה.  לרוח 

תשובת  את  האדמתית  לתשתית  עונים  הרגש 

מינימליסטיים  צבע  משטחי  שלושה  בצורת  האני 

ואכספרסיוניסטים בה-בעת: הצהוב – שדה שיבולים, 

הירוק )העכור-כלשהו( – שדה ירק כלשהו, ותכלת-

רכים,  התיחומים  עדין:  ציור  הבהירים.  השמים 

שכבות  הקנבס,  על  שצף  כמעט  כולו  הנוף  רוטטים, 

זהו  ונפעמת.  נרגשת  כשכבות-נשמה  הדקות  הצבע 

ציור שמביט החוצה אך ורק בכדי להביט פנימה אל 

מאבק קיומי של אדם ועולם ובכדי לאשר: "ואף-על-

פי-כן, אני אומר 'הן'!". 

גדעון עפרת
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משה גרשוני )2017 – 1936(
שלום חייל, מה שלומך,

טכניקה מעורבת על נייר, 

57x72 ס"מ,

חתום.

Moshe Gershuni (1936 – 2017)
Hello Soldier, How Are You,

Mixed media on paper, 

57x72 cm.

Signed.

$ 2,500 - 3,500

98

משה גרשוני )2017 – 1936(
ללא כותרת, 1994,

שמן וטכניקה מעורבת על בד,

90x70 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Moshe Gershuni (1936 – 2017)
Untitled, 1994,

Oil and mixed technique on canvas, 

90x70 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 4,000 - 6,000

88



משה גרשוני )2017 – 1936(
מי יודע ?, 1999,

שמן וטכניקה מעורבת על בד,

150x150 ס"מ,

חתום . חתום ומתוארך מאחור.

Moshe Gershuni (1936 – 2017)
Who Knows? 1999,

Oil and mixed media on canvas,

150x150 cm.

Signed. Signed and dated on the reverse.

$ 8,000 - 12,000 99
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משה קופפרמן )2003 – 1926(
ללא כותרת, 1972,

שמן על בד, 94x94 ס"מ,

חתום. חתום ומתוארך מאחור.

Moshe Kupferman (1926 – 2003)
Untitled, 1972,

Oil on canvas, 94x94 cm.

Signed. Signed and dated on the 

reverse.

$ 5,000 - 8,000

101

משה קופפרמן )2003 – 1926(
ללא כותרת,

טכניקה מעורבת על נייר, 57x77 ס"מ,

חתום.

Moshe Kupferman (1926 – 2003)
Untitled,

Mixed media on paper, 

57x77 cm.

Signed.

$ 1,500 - 2,000

90



משה קופפרמן )2003 – 1926(
ללא כותרת, 1983,

שמן על בד, 130X162 ס"מ,

חתום ומתוארך. 

חתום ומתוארך מאחור.

Moshe Kupferman (1926 – 2003)
Untitled, 1983,

Oil on canvas, 130X162 cm.

Signed and dated. 

Signed and dated on the reverse.

$12,000-16,000 102

משה קופפרמן נולד ב-1926, בדרום מזרח פולין. כמה חודשים לאחר פרוץ מלחמת 

העולם השנייה וכיבוש פולין, גורשה משפחתו עם מרבית האוכלוסייה היהודית. גירוש 

המשפחה ונדידתה בין מחנות העבודה, היו לחוויות מכוננות עבור קופפרמן ויצירתו. 

בשנת 1948 עלה האמן ארצה והיה לחבר בקיבוץ לוחמי הגטאות שם יצר עד יום מותו.

יצירתו של קופפרמן ממוקמת בין שני רגעים משמעותיים בתולדות האמנות הישראלית, 

בין ההפשטה של קבוצת ׳אופקים חדשים׳ לבין עליית האמנות המושגית שמציגה 

את פעולת האמן ביצירה. מיקום זה נראה בבירור בעבודותיו של קופפרמן כאשר 

הקומפוזיציות המופשטות שהוא יוצר, מכילות ומדווחות על תהליך עבודתו. האמן רואה 

בציור המופשט תגובה למציאותו ופעולת הציור ותהליך העבודה, היא דרך ההתמודדות 

שלו עם אותה המציאות. על כן, יש לומר שהציור בשביל משה קופפרמן הוא כמעט 

אמצעי טיפולי ומדיטטיבי. חזרתו של האמן על מספר פעולות סדורות מתקיימת בכל 

אחת מיצירותיו, כאשר תהליך עבודה זה נאמן לכאוס הפנימי של קופפרמן ולניסיונו 

להתמודד עם מצבים וסתירות. את הסגנון האמנותי שמפתח משה קופפרמן, המציג 

לעין הצופה את תהליך היצירה, ניתן לייחס לביקוריו באירופה וארה"ב שם נחשף 

לתהליך יצירה דומה אצל אמנים כמו ג׳קסון פולק או מארק רותקו. פעולת היצירה 

שלהם בדומה לזאת של משה קופפרמן, נעשת כבדרך השתלשלות של פעולות, מחוות 

  .
1
ומניפולציות המובילות ל״תוצאה״ תלוית נסיבות, המציינת יותר עצירה בנקודת רוויה

החזרה על פעולת הציור בצבעוניות דומה או בסדר פעולות דומה, נובעת מתוך רצונו 

של האמן לבחון את הדברים פעם אחר פעם ולבדוק את הצדקת קיומם. יתרה מכך וכמו 

שכבר הוזכר, כאשר קופפרמן חוזר על הפעולה הוא מבטא מטפורה אפשרית לדיאלוג 

בין ההווה לעבר, כאמצעי התמודדות.

ביצירה שלפנינו ניתן לזהות מיד את האמן היוצר, משה קופפרמן, וזאת הודות לנוכחות 

יוצאת הדופן של טביעת ידו ושימושו החוזר בצורות ובצבעים המוכרים מגוף עבודותיו. 

הצבע הסגול ביצירותיו של משה קופפרמן מגיע לדבריו של האמן מתהליך עבודתו, 

כאשר בהנחת הצבעים על הבד וגריעתם ממנו לאחר מכן, נוצר הצבע הסגול הנפלא 

שמשתחרר החוצה מבין הכתמים המונוכרומטיים. הצבע הסגול ונוכחות תהליך 

העבודה של האמן ביצירה, מחיים ומעוררים את המכלול כולו וכך, נוצרת תנועה פנימית 

וחיצונית המפעילה את המתבונן.

11 משה קופפרמן, יונה פישר, ודפנה רז, כל הדרך ועוד פסיעה : עבודות מ-1962 ועד .

2000 )ירושלים: מוזיאון ישראל, 2002(, 11.
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103

אביבה אורי )1989 – 1922(
ללא כותרת, 1980,

פחם וטוש על נייר, 77x56 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Aviva Uri (1922 – 1989)
Untitled, 1980,

Charcoal and marker on paper, 

77x56 cm,

Signed and dated.

$ 2,500 - 3,500

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Provenance: Gaby and Ami Brown 

Collection.

104

אביבה אורי )1989 – 1922(
ללא כותרת,

טוש, פחם וגואש על נייר, 50x52 ס"מ, 

חתום.

Aviva Uri (1922 – 1989)
Untitled,

Marker, charcoal, and gouache on 

paper, 50x52 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000 

92



אביבה אורי )1989 – 1922(
ללא כותרת,

שמן וספריי על בד, 46x61 ס"מ,

חתום.

Aviva Uri (1922 – 1989)
Untitled,

Oil and spray on canvas, 46x61 cm.

Signed.

$ 6,000 - 9,000 105
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Uri Lifshitz (1936 – 2011)
Descent From, 2007,

Oil on canvas, 140X116 cm.

Signed.

Literature and exhibition: 

Uri Lifshitz, Flesh and Blood, 

Herzelia Museum of contemporary art,

 Dr. Aya Lurie, 2016, p. 131 (Illustrated).

אורי ליפשיץ )2011 – 1936(
,2007 ,Descent From

שמן על בד, 140X116 ס״מ,

חתום.

ספרות ותערוכה: אורי ליפשיץ, בשר ודם, 

מוזיאון הרצליה לאמנות עכשוית, 

ד״ר איה לוריא, 2016 , עמ’ 131 )מצולם(.

$ 7,000 - 10,000 106

94



Uri Lifshitz (1936 – 2011)
Couple,

Oil on canvas, 114X146 cm.

Signed on the reverse.

אורי ליפשיץ )2011 – 1936(
זוג, 

שמן על בד, 114X146 ס"מ,

חתום מאחור.

$ 8,000 - 12,000 107

אצל ליפשיץ, חוויית הציור היא חווית גופו שלו במפגש עם העולם. הגוף האנושי המצוי 

במשבר פיזי ונפשי, גוף מעוות מכאב, זועק, חסר עור, גוף היברידי שחלקו אנושי וחלקו 

צורות הנדסיות, גוף חולה ומעונה- הדימויים הללו מתפתחים לאורך ההיסטוריה שלו 

כצייר. בתחילת דרכו צייר מנקודת מבט סובייקטיבית וביטא את חוויות גופו ונפשו. 

מאוחר יותר הפך, לדבריו, לברומטר, למדיום וכלי המוסר נתונים ומגיב ליומיום ולחברה. 

המלחמה, כחוויה אקספרסיוניסטית שנטמעת באמן ומדברת ממנו, שיחקה לדעתנו 

תפקיד מרכזי בהתפתחו כצייר. ליפשיץ הוא, ללא ספק, אמן של רגעי שיא, של דרמה, 

רגש, רעש ומצבי קיצון. כל דבר הוא גורלי, כמו ההתמכרות לאדרנלין שעבור עירנות 

חדה היא צורך קיומי-הישרדותי. עבור ליפשיץ, עצם תהליך הציור הוא צורך הישרדותי. 

]…[

לכל אורך יצירתו התכתב ליפשיץ עם שורה של מאייסטרים מתולדות האמנות- 

ליאונדרו דה וינצ'י, דייגו ולאסקז, פרנסיסקו גויה, יוהנס ורמיר, וינסנט ואן גוך, ז'אן-

פרנסואה מילה, אונורה דומייה, פרנסיס בייקון, ואמני "פופ" אמריקאיים כאנדי וורהול, 

רוברט ראושנברג ולארי ריוורס. כולם שימוש לו מושאים לוויכוח, מחווה, ביקורת, 

התקפה, בחינה, התכחשות והשראה. מרתק לגלות עד כמה מגוונת יצירתו של ליפשיץ, 

שאינה שוקטת על שמריה. ליבת עיסוקו הנושאית נותרת בעינה: המצב האנושי רווי 

הסבל, הביקורת על המנגנון, הדרמה והחרדה שבקיום, אולם מבחינה סגנונית הוא כל 

הזמן דוחף- בלהט ובתאווה- לחדש, לקלוט, להשתנות. ]…[

והנה, בתקופה שבה מתחיל ליפשיץ את הקריירה האמנותית שלו, בשנות השישים 

והשבעים, כבר יש שפה, יש מדינה ולאום, "היהודי החדש" תפס חזקה- ובכל זאת חסר 

דבר-מה עמוק בקיום האנושי, וזהו חוסר מענה. דימויי הגוף בעבודתו של ליפשיץ נותנים 

ביטוי לסובייקט המודרני הנדרס בין התברגנות לבין מנגנון; בין צדו החייתי לבין ריסונו 

וסירוסו; בין מלחמה לבין חיי שגרה ושובע. הגוף הסובל הוא גם מעוות, נלעג, לא שלם, 

מאבד את גבולותיו, את עורו. זהו גוף בתהליך של התפרקות, והתפוצצות. גוף רדוף, 

הנתון בצעקה קיומית תמידית. בדי הציור של ליפשיץ מתמלאים בייצוגי גוף גרוטסקיים, 

לא פרופורציונאליים, היברידיים גופים אנושיים המשולבים בחיות, בעופות דורסים, 

בתותבות או בחלקי מכונה. עבור ליפשיץ, הגוף הגרוטסקי וזעקתו הם הבעה ויזואלית 

כנה של סבל קיומי.

איה לוריא, אורי דרמור, אורי ליפשיץ: בשר ודם, 2016 , עמ' 10-18.
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109

איוון שוובל )2011 – 1932(
חובט הבייסבול מהברונקס, 1981, 

מתוך הסדרה: ניו יורק,

טכניקה מעורבת על בד, 112X132  ס"מ. 

חתום ומתוארך.

Ivan Schwebel (1932 – 2011)
The Baseball Bat from the Bronx, 1981, 

from the series: New York,

Mixed technique on canvas,

112X132 cm.

Signed and dated.

$ 3,000 - 5,000

מקור: אוסף אדוה פרנק שוובל, עיזבון 

שוובל.

Provenance: Collection of Adva 

Frank Schwebel, Schwebel estate.

108

אורי ליפשיץ )2011 – 1936(
נוף, 

שמן על בד, 81X100 ס"מ,

חתום מאחור.

Uri Lifshitz (1936 – 2011)
Landscape,

Oil on canvas, 81X100 cm.

Signed on the reverse.

$ 4,000 - 6,000

96



Ivan Schwebel (1932 – 2011)
David Dancing on Jaffa Street with the 

Ark of the Covenant, 1983, 

from the series: David,

Mixed media on canvas,

149x135 cm. Signed.

Provenance: Collection of Adva Frank 

Schwebel, Schwebel estate.

Literature: Schwebel, The Arena of 

Jerusalem, p. 23 (illustrated).

איוון שוובל )2011 – 1932(
דוד רוקד ברחוב יפו עם ארון הברית, 

1983, מתוך הסדרה: דוד,

טכניקה מעורבת על בד,

149x135 ס"מ,

חתום.

מקור: אוסף אדוה פרנק שוובל, 

עיזבון שוובל.

ספרות: שוובל, הארנה של ירושלים, 

עמ' 23 )מצולם(.

$ 4,000 - 6,000 110
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111

אלימה ריטה )2014 – 1932(
ללא כותרת, 1967,

שמן על בד, 73x73 ס"מ,

חתום ומתוארך. חתום ומתוארך מאחור.

Alima Rita (1932 – 2014)
Untitled, 1967,

Oil on canvas, 73x73 cm.

Signed and dated. 

Signed and dated on the reverse. 

$ 2,500 - 3,500

112

אביגדור סטימצקי )1989 – 1908(
ללא כותרת,

פנדה על נייר, 65X47 ס"מ, 

חתום.

Avigdor Stematsky (1908 – 1989)
Untitled,

Panda on paper, 65X47 cm.

Signed.

$ 1,500 - 2,000

מקור: אוסף האמנות של המשורר 

נתן זך.

Provenance: The art collection of 

the poet Nathan Zach.

98



יאיר גרבוז )נ. 1945(
ללא כותרת, 1992,

שמן וקולאז' על דיקט, 170x123 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Yair Garbuz (b. 1945)
Untitled, 1992,

Oil and collage on plywood, 170x123 cm.

Signed and dated.

$ 6,000 - 9,000 113
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115

אריה ארוך )1974 – 1908( 
ללא כותרת, 1964, 

שמן, פסטל ופחם על נייר, 29x28 ס״מ, 

חתום ומתוארך.

Arieh Aroch (1908 – 1974)
Untitled, 1964,

Oil, pastel and charcoal on paper, 

29x28 cm.

Signed and dated.

$ 7,000 - 10,000 

114

יאיר גרבוז )נ. 1945(
ללא כותרת, 1993,

שמן על דיקט, 40x61 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Yair Garbuz (b. 1945)
Untitled, 1993,

Oil on plywood, 40x61 cm.

Signed and dated.

$ 2,000 - 3,000

100



אריה ארוך )1974 – 1908(
"לפי מיניאטורה הודית",

שמן וטכניקה מעורבת על קרטון,

28x34 ס"מ, 

חתום.

Arieh Aroch (1908 – 1974)
"According to an Indian miniature",

Oil and mixed media on cardboard,

28x34 cm.

Signed.

$ 8,000 - 12,000 116
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לאה ניקל  )2005 – 1918(
ללא כותרת, 1993,

אקריליק על בד, 100x100 ס"מ,

חתום ומתוארך. 

חתום ומתוארך מאחור.

מקוריות הציור אושרה ע"י מירה אבגר, 

נכדתה של האמנית.

Lea Nikel  (1918 – 2005)
Untitled, 1993,

Acrylic on canvas, 100x100 cm,

Signed and dated. 

Signed and dated on the reverse.

The authenticity of the painting

 has been confirmed by Mrs. Mira Avgar,

 the artist’s granddaughter.

$ 12,000 - 16,000 117

102



לאה ניקל  )2005 – 1918(
טבע דומם, 2000,

אקריליק על בד, 100x100 ס"מ,

חתום. חתום ומתוארך מאחור.

מקוריות הציור אושרה ע"י מירה אבגר, 

נכדתה של האמנית.

Lea Nikel  (1918 – 2005)
Still Life, 2000,

Acrylic on canvas, 100x100 cm.

Signed. Signed and dated on the reverse.

The authenticity of the painting

 has been confirmed by Mrs. Mira Avgar,

 the artist’s granddaughter.

$ 15,000 - 20,000 118
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119

יגאל תומרקין )2021 – 1933(
נערה

ברונזה וברזל, גובה: 56 ס"מ.

Igael Tumarkin (1933 – 2021) 
Girl

Bronze and iron, height: 56 cm.

$ 5,000 - 7,000 

120

יגאל תומרקין )2021 – 1933(
אסטרונאוט, 1968,

ברונזה וברזל, גובה: 34 ס"מ.

חתום.

Igael Tumarkin (1933 – 2021) 
Astronaut, 1968,

Bronze and iron, height: 34 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000

ספרות: תומרקין, Offset Ziv, ירושלים, 1970, עמ' 99 )מצולם(.

Literature: Tumarkin, Offset Ziv, Jerusaelm, 1970, 

p. 99 (illustrated).

104



יגאל תומרקין )2021 – 1933(
דיפטיך: ללא כותרת, 1965-1969,

שמן, קולאז', מתכת וברונזה על דיקט עבה,

60x40 ס"מ כ״א, 

חתום ומתוארך.

Igael Tumarkin (1933 – 2021) 
Diptych: Untitled, 1965-1969,

Oil, collage, metal and bronze on thick plywood, 

60x40 cm. each,

Signed and dated.

$ 5,000 - 8,000 121
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122

משה טמיר )2004 – 1924(
פרחים, 2001,

שמן על בד, 100x80 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Moshe Tamir (1924 – 2004)
Flowers, 2001,

Oil on canvas, 100x80 cm.

Signed and dated.

$ 4,000 - 6,000

123

משה טמיר )2004 – 1924(
4 פורטרטים,

שמן על בד, 90x80 ס"מ,

חתום.

Moshe Tamir (1924 – 2004)
4 Portraits,

Oil on canvas, 90x80 cm.

Signed.

$ 3,500 - 5,000

106



משה טמיר )2004 – 1924(
,Hommaa Veranneman

שמן על בד, 140x110 ס"מ,

חתום ומתואר.

Moshe Tamir (1924 – 2004)
Hommaa Veranneman,

Oil on canvas, 140x110 cm.

Signed and titled.

$ 6,000 - 9,000 124
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125

ציבי גבע )נ. 1951(
ללא כותרת, 1990,

שמן על בד, 178x89 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Tsibi Geva (b. 1951)
Untitled, 1990,

Oil on canvas, 178x89 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 10,000 - 15,000

126

ציבי גבע )נ. 1951(
פרח, 2004,

שמן על בד, 155x106 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Tsibi Geva (b. 1951)
Flower, 2004,

Oil on canvas, 155x106 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 10,000 - 15,000

108



ציבי גבע )נ. 1951(
כאפייה, 1994,

שמן ואקריליק על בד, 182X182 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור.

מקור: גלריה אני נוסיי, ניו יורק 

)מדבקה מאחור(.

Tsibi Geva (b. 1951)
Keffiyeh, 1994,

Oil and acrylic on canvas, 182x182 cm.

Signed and dated on the reverse.

Provenance: Annina Nosei Gallery, 

New York (sticker on the reverse).

$12,000-16,000 127
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מיכל נאמן )נ. 1951(
,A Great Leap in The Dark

,2011 ,Thomas Hobbes

שמן ומסקינטייפ על בד,

150x120 ס"מ, 

חתום, מתואר ומתוארך מאחור. 

Michal Na’aman (b. 1951)
A Great Leap in the Dark,

Thomas Hobbes, 2011,

Oil and masking tape on canvas,

150x120 cm.

Signed, titled and dated on the reverse.

$ 12,000 - 16,000 128
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מיכל נאמן )נ. 1951(
,2008 ,The Fig Tree

שמן ומסקינטייפ על בד, 140x110 ס"מ, 

חתום. חתום, מתוארך ומתואר מאחור.

Michal Na’aman (b. 1951)
The Fig Tree,

Oil and masking tape on canvas, 140x110 cm.

Signed. Signed, dated and titled on the reverse.

$ 12,000 - 16,000 129
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זויה צ'רקסקי )נ. 1976(
,2012 ,Miracle

שמן על בד, 70x70 ס"מ,

חתום, מתואר ומתוארך.

Zoya Cherkassky (b. 1976)
Miracle, 2012,

Oil on canvas, 70x70 cm.

Signed, titled, and dated.

$ 6,000 - 9,000 130

112



זויה צ'רקסקי )נ. 1976(
בבקשה אל תשלחו אותם הביתה, 2009, 

שמן ומסיכה על בד, 100x180 ס”מ. 

חתום, מתוארך ומתואר.

Zoya Cherkassky (b. 1976)
Please Don't Send them Home, 2009, 

Oil and mask on canvas, 100x180 cm.

Signed, dated and titled.

$ 30,000 - 50,000 131

כבר  מזה  צרקסקי  של  בעבודתה  החוזרים  נושאים  הם  וגזענות  זרות  פליטות,  הגירה, 

מהאוטוביוגרפיה  הן  ונובעים  הפרד  ללא  בזה  זה  כרוכים  הם  עשורים.  משני  למעלה 

הפרטית, ההיסטוריה היהודית ומההתרחשויות בעולם ובזירת האמנות.  

נראית  בברלין,  צרקסקי  התגוררה  בה  והאחרונה  הרביעית  השנה   ,2009 מ  בעבודה 

קבוצת  פליטים  העומדים בין תחנת הרכבת הקלה של נמל Westhafen בברלין מצד 

 ausländerbehörde berlin ברלין  של  ההגירה  רשות  של  לבניין  התמונה  של  שמאל 

בצד ימין – שם, בתווך, מקומם הסימבולי והממשי של פליטים, הם עומדים בתור. האדם 

כמו  גם  נראה  המחווה  אבל  התור  את  שמכוון  כמי  מצביע  נראה  בציור  היחיד  הלבן   

משחק באקדח, פניו מכוסים מסכה לבנה. למעשה, בציור כולם משחקים תפקיד – פני 

הפליטים עשויים כמו קריקטורה של "מסכה אפריקאית" – קו לאף ועיגולי עינים. הדמות 

היחידה בציור שיש לה פנים ייחודיות, ואינה בשחור לבן, שהיא דמות ממש, היא זו של 

מקבל  הוא  בו  הרגע   .ERLAUBNIS  – שהיה  באישור  האוחז  התמונה  בקדמות  הפליט 

שאינו  למשהו  לאינדיבידואל,  אותו  הופך  מצוי  הוא  בו  מההחברה  חלק  להיות  אישור 

רק עוד נתון סטטיסטי – עוד פליט. צרקסקי, בצבעוניות, בקווים המשחקיים, הנאיביים 

לכאורה מציירת את רגע הקסם של המטמורפוזה. שם הציור "בבקשה אל תשלחו אותם 

הביתה" הוא אחת הקריאות השכיחות של ארגוני תומכי פליטים כנגד ממשלות וקבוצות 

הרואות בפליטים פולשים שיש לדחות.

האירוניה של צרקסקי מושחזת שלל מדבקות מקמפיינים  לקידום לוקאל-פטריוטיות 

- "אני אוהב פרנקפורט", "אני אוהב את קלן" – מצוירות ליד הפליטים, כאילו באמת יש 

להם פריבילגיה להעדיף עיר זו או אחרת.       

ניכרת. צרקסקי חוותה אנטישמיות כילדה  הרגישות למצב האנושי של העדר שייכות 

משפחתה  עם  ההגירה  את  חוותה  אוקראינה(,  כיום  ברה"מ,  )אז  קייב  הולדתה  בעיר 

לישראל ובתחילת שנות ה 2000 חיה כאמור בברלין.  באמנות שלה עסקה באנטישמיות 

חברתיים,  חיכוך  במצבי  עסקה  ומאז   2003 ב  יודאיקה"  "קולקציית  היחיד  בתערוכת 

באפליה וגזענות. נושא הפליטים/מהגרים  מעסיק את צרקסקי לאורך השנים: בציורים 

בהגירה  המתבוננים   ובציורים  אביב  תל  בדרום  המהגרים  קהילת  את  תיארה  בהם 

מברה"מ הקורסת בתחילת שנות ה 90. קבוצת ציורים מהשנים 2012 – 2018 שעסקה 

בנושא זה הוצגה תחת הכותרת "פרבדה" בתערוכת היחיד שלה במוזיאון ישראל ב 2018.  

שנה לאחר שובה לארץ ב  2010  הקימה את קבוצת "הברביזון החדש" יחד עם אמניות 

נוספות יוצאות ברה"מ.  מטרתה המוצהרת של הקבוצה הוא להביט במציאות, לתאר  

אפוא  שייך  הביתה"  אותם  תשלחו  אל  "בבקשה  הציור  ביקורתי.  באופן  אותה  ולקרוא 

לרגע של התווית דרך, זיכוך כוונה.

ד"ר סמדר שפי 
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זויה צ'רקסקי )נ. 1976(
,2019 ,Tarichka

שמן על בד, 70x50 ס"מ,

חתום, מתואר ומתוארך.

Zoya Cherkassky (b. 1976)
Tarichka, 2019,

Oil on canvas, 70x50 cm.

Signed, titled, and dated.

$ 8,000 - 12,000 132

114



גדעון רובין )נ. 1973(
נערה, 2010,

שמן על בד, 61X55 ס”מ,

חתום ומתוארך מאחור.

 Gideon Rubin (b. 1973)
Girl, 2010,

Oil on canvas, 61x55 cm,

Signed and dated on the reverse.

$ 15,000 - 20,000 133
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ניר הוד )נ. 1970(
קים,

שמן על בד, 117x150 ס"מ,

חתום ומתואר מאחור.

Nir Hod (b.1970)
Kim,

Oil on canvas, 117x150 cm.

Signed and titled on the reverse.

$ 15,000 - 20,000 134

116



135

ניר הוד )נ. 1970(
,2010 ,Genius

שמן על בד, 62X42 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור.

Nir Hod (b.1970)
Genius, 2010,

Oil on canvas, 62x42 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 8,000 - 12,000 

מקור: גלריה פול קסמין, ניו יורק )מדבקה מאחור(.

Provenance: Kasmin Gallery, New-York (label on 

the reverse).

136

ניר הוד )נ. 1970(
,2010 ,Genius, Yoel

שמן על בד, 45X35 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור.

Nir Hod (b.1970)
Genius, Yoel, 2010,

Oil on canvas, 45x35 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 5,000 - 8,000 

מקור: גלריה פול קסמין, ניו יורק )מדבקה מאחור(.

Provenance: Kasmin Gallery, New-York (label on the reverse).

2011, מורכבת מלמעלה מחמישים  ניר הוד משנת  סדרת ה׳גאונים׳ )Genius( של 

פורטרטים של ילדים אריסטוקרטיים והינה חלק בלתי נפרד מקורפוס האמן. 

מבט ראשון בסדרת ה׳גאונים׳ של ניר הוד, מעלה שאלות רבות בדבר זהותם ומהותם 

של הילדים המצוירים. בכותרת כל יצירה מופיע שם המזהה את הדמות החידתית, 

כדמות מוכרת בהיסטוריה האנושית. שיוך זה איננו ״פותר״ את הבנת היצירות היות 

ואופן תיאורן בסדרה של הוד, עומד בניגוד לפורטרטים הקלאסיים המתארים דמויות 

אייקוניות אלו. כאשר האמן יוצר את סדרת הגאונים הוא מושפע רבות מדיוקנאות 

היסטוריים שנעשו על ידי המאסטרים הגדולים של תולדות האמנות.1 על כן, אנו למדים 

שתיאור חריג זה הינו מושכל, מכוון ונועד לשרת את האמן המעוניין ליצור אמנות 

אקסצנטרית, דרמטית ופרובוקטיבית העוסקת רבות בענייני מגדר וקיטש.

מושג היופי ביצירותיו של הוד מתעורר מחדש בניסיון לבחון את גבולותיו ואת עוצמת 

הפיתוי שלו. כך, דמויות הילדים אותם יוצר האמן דרך משיכות מכחול עדינות, נראות 

כבעלות עור כה חלק המדגיש את תחושת הפלסטיות ומעלה את הדימוי לדרגת 

איקונה. תחושת התמימות והטוהר שעולה מפעולת הציור בתיאור הילדים, עומדת 

בניגוד למבטים הנוקבים והטעונים שעל פניהם הפורצים את גבולות היצירה. פער זה 

גדל עוד יותר, כאשר האמן מלביש את הילדים בחליפות מהודרות ומפקיד בידם סיגריה 

דלוקה. ״אני מביא את היופי למקומות שהם פחות יפים. ומעבר לאטרקטיביות שעובדת 
מאוד נכון עבורי, אני באמת מאמין ששם נמצאת האפלה האמיתית.״2

מלבד היכרותו של האמן עם דיוקנאות היסטוריים, אשר השפיעו על הליהוק של 

הדמויות ואופן הצגתם, יש לשים לב להשפעה נוספת המוכרת מגוף העבודות של 

האמן והתנסויותיו במדיומים שונים כמו צילום, המדגיש דרך הצבה מבוימת את מהות 

הסובייקט. הדמיון בין פעולת הצילום לפעולת הציור בסדרה זו, משרת את  האמן 

בניסיונו להקפיא רגע בזמן, לבקר את החברה המודרנית המפארת ומקדשת דמויות 

שנויות במחלוקת ולתאר אידיאל בלתי ניתן להשגה.  

11 פריחת מוחות 13 – ניר הוד, ניו-יורק,״ ערב רב, תמר יוגב, 2010..

22 אמן גולה: שיחה אישית עם ניר הוד,״ הבמה, ענת זכריה, 2013..
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137

יגאל עוזרי )נ. 1958(
פרסליה,

שמן על בד, 137x91 ס"מ,

חתום ומתוארך. חתום ומתוארך מאחור.

Yigal Ozeri (b. 1958)
Priscilla,

Oil on canvas, 137x91 cm.

Signed and dated. 

Signed and dated on the reverse.

$ 10,000 – 15,000 

138

רוני טהרלב )נ. 1964(
נערה,

שמן על בד מוצמד לדיקט, 40x30 ס"מ,

חתום מאחור.

Roni Taharlev (b. 1964)
Girl,

Oil on canvas laid down on plywood, 

40x30 cm.

Signed on the reverse.

$ 4,000 – 6,000

118



ארם גרשוני )נ. 1967(
אמא - ביאנקה אשל גרשוני, 2007-2008,

שמן על בד מוצמד ללוח עץ, 150x140 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור.

Aram Gershuni (b. 1967) 
Mother - Bianca Eshel Gershuni, 2007-2008,

Oil on canvas laid down on board, 150x140 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 18,000 - 25,000 139
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140

אסד עזי )נ. 1955(
ללא כותרת, 1996,

שמן על בד ריפוד, 157x83 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Asad Azi (b. 1955)
Untitled, 1996,

Oil on upholstery fabric, 157x83 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 3,000 - 5,000 

141

פטימה אבו רומי )נ. 1980(
שטיח, 2023,

שמן על בד, 55x50 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Fatima Abu Rumi (b. 1980)
Carpet, 2023,

Oil on canvas, 55x50 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 4,000 - 6,000

   142

פטימה אבו רומי  )נ. 1980(
אשת השטיחים, 2023,

שמן על קרטון מוצמד לבד, 63x49 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Fatima Abu Rumi (b. 1980)
Carpet Lady, 2023,

Oil on cardboard laid down on canvas, 

63x49 cm.

Signed and dated.

$ 5,000 - 8,000

120
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Michal Rovner (b. 1957)
Overhang 5, 2000,

Five elements: Digital color print,

72.4X71 cm. each, 

Signed and numbered 4/7 on the reverse  

(on each panel).

Literature: The Space Between 

- Michal Rovner, Gottingen, Germany: Steidl 

Verlag, in association with the Whitney Museum of 

American Art, 

New York, 2002.

Provenance: Christie’s sale, September 30, 2015, 

Lot 346.

מיכל רובנר )נ. 1957(
,2000 ,Overhang 5

חמישה אלמנטים: צילום מעובד,

72.4X71 ס"מ כ״א, 

חתום וממוספר 4/7 מאחור 

)על כל פנל(.

ספרות: החלל שבין - מיכל 

 Steidl :רובנר, גטינגן, גרמניה

Verlag, בשיתוף עם מוזיאון 

וויטני לאמנות אמריקאית, 

ניו יורק, 2002.

מקור: מכירת כריסטיס, 

30 לספטמבר, 2015, לוט 346.

$ 20,000 - 30,000 143

עבודות הווידיאו, הצילום, המיצב, הפיסול והאובייקטים של מיכל רובנר משלבות בין 

הקונקרטי למופשט ובין ”ניו מדיה” לארכיאולוגיה. כבר בעבודות הצילום המוקדמות 

שלה, בראשית שנות ה- 90 , היה אפשר להבחין באופן הייחודי שבו היא עוסקת בדימוי 

האנושי, כגוף קונקרטי ועל-זמני בעת ובעונה אחת. בעבודות אלה נראים בדרך כלל 

דמות או בית בודדים, מבודדים, ספק צפים ספק נבלעים ברקע האופף אותם. רובנר 

ביקשה להצביע בהן על מאפיין צורני עקרוני, לגעת במהות המופשטת שלו ובכך להופכו 
למושגי ואוניברסלי. )1(

רובנר יוצרת אמנות שעוסקת בקיום האנושי ברמה של פשטות כמעט מופשטת. 

היא מצמצמת ומתמצתת צורות עד להישארות עם ארכיטיפ – של בית או של אדם, 

המינימום ההכרחי הנדרש לזיהוי הצורה. ההפשטה מאפשרת לצופה מרחב פרשני רחב. 

דמויותיה אמנם זזות, אך אין שינוי בסיטואציה, כי היא אינה מספרת סיפור, אלא מתארת 
מצב נפשי, פוליטי, אישי וכללי גם יחד, ומאפשרת הזדהות של כל אדם מכל מקום. )2(

מיכל רובנר היא אחת האמניות הישראליות המצליחות בעולם ואף זכתה אשתקד בפרס 

ישראל )2023(. רובנר מיוצגת על ידי גלריה Pace, אחת מהגלריות המצליחות בעולם, 

ויצירות הוידאו שלה מוצגות במקומות ציבוריים בלונדון וניו יורק, ובעבר אף זכתה 

להציג עבודה בכניסה למוזיאון הלובר בפריז. יצירות הוידאו שלה מהשנים האחרונות 

שעוסקות בדמויות הפכו לשם דבר בקרב אספני אמנות ומוסדות אמנות חשובים 

בעולם. את היצירה הנוכחית יצרה רובנר עוד לפני שהחלה ליצור את יצירות הוידאו 

החשובות שלה, אך ניתן לזהות בנושא העבודה את הדמויות והפרטים שבשנים הבאות 

יהפכו להיות מושא היצירות של האמנית.

11 הדס מאור, אמנות ישראלית עכשיו, מודן הוצאה לאור 2009, עמ׳ 190..

22 דבי לוזיה, האמנית הישראלית המצליחה בעולם, ליידי גלובס, פברואר 2016..
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Michal Rovner (b. 1957)
Nof, 1999,

Processed photo on canvas, 100x140 cm.

Signed and dated on the reverse. 

מיכל רובנר )נ. 1957(
,1999 ,Nof

צילום מעובד על בד, 100x140 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

$ 8,000 - 12,000 144
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145

לארי אברמסון )נ. 1954(
 ,2023 ,Bauhaus

שמן וקולאז' על בד,

90x120 ס"מ, 

חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

Lary Abramson (b. 1954)
Bauhaus, 2023,

Oil and collage on canvas,

90x120 cm.

Signed, titled and dated on the 

reverse.

$ 6,000 - 9,000

146

יהודית סספורטס )נ. 1969(
,2007 ,Sky Crystal 2

90x120  ,C Print ס״מ,

מהדורה 1/3.

Yehudit Sasportas (b. 1969)
Sky Crystal 2, 2007,

C print, 90x120 cm. 

Edition 1/3.

$ 8,000 - 12,000 

תערוכה: הביאנלה ה-52 בוונציה, 2007.

Exhibition: 52nd Venice 

Biennale, 2007.

ספרות: שומרי הסף, סוזנה לנדאו, הביתן 

הישראלי, ביאנלה ונציה, איטליה,

10 ביוני 2007 - 21 בנובמבר 2007, 

עמ' 70-71 )מצולם(.

Literature: Guardians of the 

Threshold, Susanne Landau, The 

Israeli Pavilion, La Biennale di 

Venice, Italy, 10 June 2007 - 21 Nov. 

2007, p. 70-71 (Illustrated).
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יהודית סספורטס )נ. 1969(
ללא כותרת, 2003,

שמן על 120X140 ,MDF ס”מ.

Yehudit Sasportas (b. 1969)
Untitled, 2003,

Oil on MDF, 120X140 cm.

$ 10,000 - 15,000 147

יהודית סספורטס היא אמנית ישראלית רב-תחומית מוכרת ומשמעותית, שעבודותיה 

זוכות לתשומת לב בארץ ובחו״ל. סספורטס יוצרת במגוון מדיומים שונים כאשר 

יצירותיה עוסקות בנושאים של טבע, זיכרון, פנטזיה וזהות. 

הקומפוזיציה שיוצרת סספורטס הינה מורכבת ורב-שכבתית, המשלבת יחד דימויים 

מופשטים ופיגורטיביים. בעבודה זו מצטטת האמנית את עבודתו של פיט מונדריאן 

משנת 1921, כאשר מבין חלוקת החללים המונדריאנית נגלה ציור של נוף מוכר. הנוף 

הפסטורלי של העמק מוקף ההרים נחצה על ידי נהר זורם, המעלה זיכרון לטבע 

הארצישראלי. את עבודה זו, יוצרת סספורטס במהלך שהותה מעבר לים כאשר היא 

מתגוררת בברלין. כך, ניתן אולי לנסות ולהבין את העבודה שמולנו אשר מבטאת געגוע 

וזיכרון לארץ ולטבע, כמקור השראה מהותי ביצירותיה של יהודית סספורטס. הבחירה 

להציג את הנוף בתוך חלון מלבני כחלק ממערך גיאומטרי שלם, ממשיכה את רעיון 

הגעגוע לארץ, כאשר המערך הגיאומטרי הינו ביטוי לחיים המורכבים בגולה בעוד 

שהאמנית כמהה לחיים פשוטים ושלווים.

הנהר בציור של יהודית סספורטס יוצר תחושה של תנועה וזרימה ומהדהד שלווה ורוגע. 

אותה תחושה יכולה להתעורר גם כן, מהמערך הגיאומטרי והמסודר שמקיף את תיאור 

הנוף. הצבעוניות שמקורה בציור הנוף, מתומצתת לשלושה צבעים שמופיעים כעת 

במלבנים השונים. המשכיות צבעונית זו, משלימה את העבודה ויוצרת הרמוניה שמכילה 

בתוכה פעם נוספת את התנועתיות מצד אחד והשלווה מהצד השני. עבודה זו כמו רבות 

מעבודותיה של האמנית, מעוררת מחשבה ורגש, ומפעילה את המתבונן להיכנס אל 

עולמה הפנימי של האמנית. 
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149

ארז אהרון  )נ. 1974(
עלה, 

שמן על בד מוצמד לעץ, 

40x30 ס"מ,

חתום מאחור.

Erez Aharon (b.1974)
Leaf,

Oil on canvas laid down on wood,

40x30 cm.

Signed on the reverse.

$ 3,000 - 5,000

148

דוד ניפו )נ. 1964(
נר קטן, 2006, 

שמן על בד, 40x38 ס"מ,

חתום.

David Nipo (b. 1964)
Small Candlelight, 2006,

Oil on canvas, 40x38 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000

126



אמיר שפט )נ. 1978(
אגרטל פרחים,

שמן על בד, 110x100 ס"מ,

חתום.

Amir Shefet (b. 1978)
Flower Vase,

Oil on canvas, 110x100 cm.

Signed.

$ 6,000 - 9,000 150
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151

מיכאל קובנר )נ. 1948(
תצ"א, 1979-1981,

שמן על בד, 150X150 ס"מ,

חתום.

Michael Kovner (b. 1948)
Aerial Photo, 1979-1981,

Oil on canvas, 150X150 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000

152

מיכאל קובנר )נ. 1948(
כפר ראמה, הר שגב, 1975,

שמן על בד, 100x110 ס"מ,

חתום.

Michael Kovner (b. 1948)
Kfar Rama, Mount Segev, 1975,

Oil on canvas, 100x110 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000

128



ידיד רובין )2012 – 1938(
נוף שדות, 

שמן על בד, 92X130 ס"מ,

חתום.

Yadid Rubin (1938 – 2012)
Field Landscape,

Oil on canvas, 92X130 cm.

Signed.

$ 5,000 - 8,000 153
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155

יהודה פורבוכראי )נ. 1949(
עציץ, 1989,

שמן על בד, 141x107 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור.

Yehuda Porbuchrai (b. 1949)
Potted Plant, 1989,

Oil on canvas, 141x107 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 3,000 - 5,000

154

אהרון מסג )2018 – 1942(
כפר נחום, 

שמן על בד, 143X120 ס"מ,

חתום.

Aharon Messeg (1942 – 2018)
Kfar Nahum,

Oil on canvas, 143x120 cm.

Signed.

$ 2,500 - 3,500

130



ידיד רובין )1938-2012(
ללא כותרת, 2003,

שמן על בד, 110x90 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Yadid Rubin (1938 - 2012)
Untitled, 2003,

Oil on canvas, 110x90 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 6,000 - 8,000 156
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157

מאיר אפלפלד  )נ. 1965(
פנים חדר, 2010,

שמן על בד, 88x60 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Meir Appelfeld (b. 1965)
Room Interior, 2010,

Oil on canvas, 88x60 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 1,200 - 1,600

158

סימון אדג'שוילי )נ. 1949(
פנים חדר ודלת, 

שמן על בד, 40x60 ס"מ,

חתום מאחור.

Simon Adjiashvili (b. 1949)
Room Interior and Door,

Oil on canvas, 40x60 cm.

Signed on the reverse.

$ 2,000 - 3,000

157

158

132



ליליאן קלאפיש )נ. 1933(
נוף מהחלון, 

שמן על בד, 116x81 ס"מ, חתום.

תערוכה וספרות: 

מוזיאון תל אביב לאמנות, 

ליליאן קלאפיש, ציורים 1967-1976.

מס' 78 )מצולם(.

Liliane Klapisch (b.1933)
View from the Window,

Oil on canvas, 116x81 cm. Signed.

Exhibition and literature:

Tel Aviv Museum of Art, 

Liliane Klapisch, paintings 1967-1976.

no. 78 (illustrated).

$ 6,000 - 9,000 159
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יגאל תומרקין )2021 – 1933(
,Malta Yok

שמן, ברזל, טכניקה מעורבת 

ואסמבלאז' על עץ, 

118X120 ס"מ.

Igael Tumarkin (1933 – 2021)
Malta Yok,

Oil, iron, mixed media 

and assemblage on board, 

118X120 cm.

$ 7,000 - 10,000 160

134



יגאל תומרקין )2021 – 1933(
הקוצר )מחווה לואן גוך(, 1987,

שמן, ברזל, טכניקה מעורבת 

ואסמבלאז' על עץ, 153x153 ס"מ,

חתום מתוארך.

Igael Tumarkin (1933 – 2021)
The Reaper (Homage to Van Gogh), 1987,

Oil, iron, mixed media 

and assemblage on board, 

153x153 cm.

Signed and dated.

$ 10,000 - 15,000 161
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אביבה אורי )1989 – 1922(
ללא כותרת, 1966-67, 

עיפרון וגירים צבעוניים על נייר, 49x61 ס"מ,

חתום.

מקור: אוסף האמנות של המשורר נתן זך.

ספרות ותערוכה: אביבה אורי, 

גליה בר אור וז‘אן פרנסואה שוורייה,

משכן לאמנות עין חרוד, 

נובמבר 2002 - פברואר 2003, 

עמ׳ 50 )מצולם(.

Aviva Uri (1922 – 1989)
Untitled, 1966-67,

Pencil and colored chalks on paper, 49x61 cm.

Signed.

Provenance: The art collection of

the poet Nathan Zach.

Literature & Exhibition: Aviva Uri, 

Museum of Art Ein Harod,

 November 2002 – February 2003, 

Galia Bar Or and Jean-Francois Chevriev, 

p. 50 (Illustrated).

$ 4,000 - 6,000 162

136



אביבה אורי )1989 – 1922(
ללא כותרת, 1981,

פחם על נייר, 150x100 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Aviva Uri (1922 – 1989)
Untitled, 1981,

Charcoal on paper, 150x100 cm.

Signed and dated.

$ 6,000 - 9,000 163
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165

דוד גינתון )נ. 1947(
דגל ישראל,

שמן ואסמבלאז' על בד, 183X122 ס"מ,

חתום.

David Ginaton (b. 1947)
Israel Flag,

Oil and assemblage on canvas, 183x122 cm.

Signed.

$ 5,000 - 7,000

164

דוד ריב )נ. 1952(
מבוך כחול צהוב, 1989,

אקריליק על בד, 120x180 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

David Reeb (b. 1952)
Blue Yellow Labyrinth, 1989,

Acrylic on canvas, 120x180 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 3,000 - 5,000

164

165

138



Michael Sgan Cohen (1944 – 2000)
Israel, 1990,

Oil on canvas, 56x56 cm.

Signed and dated on the reverse.

Provenance: Gaby and Ami Brown collection.

Literature & Exhibition: A Selection of Israeli 

Art from the Collection of Gaby and Ami 

Brown, Museum of Art, Ein Harod, October 

2009 - April 2010, p. 17 (Illustrated).

מיכאל סגן כהן )2000 – 1944(
ישראל, 1990,

שמן על בד, 56x56 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

ספרות ותערוכה: מבחר אמנות 

ישראלית מאוסף גבי ועמי בראון, 

משכן לאמנות עין-חרוד, אוקטובר 

2009 - אפריל 2010, עמ’ 17 )מצולם(.

$ 5,000 - 8,000 166
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168

יעקב מישורי )נ. 1952(
דיויד בואי,

שמן על בד, 210x160 ס"מ,

חתום.

Yaacov Mishori (b. 1952)
David Bowie,

Oil on canvas, 210x160 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000

167

בני אפרת )נ. 1936(
ללא כותרת,

שמן על בד 80X150 ס”מ,

חתום.

Benny Efrat (b. 1936)
Untitled,

Oil on canvas 80x150 cm.

Signed.

$2,500-3,500

167

168

140



בזוקה ג'ו 
,My Favorites

שמן על בד, 100x140 ס"מ,

חתום.

Bazooka Joe
My Favorites,

Oil on canvas, 100x140 cm.

Signed.

$ 8,000 - 12,000 169
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נבט יצחק )נ. 1975(
שטיח מלחמה, 2014, 

הדפסת הזרקת דיו על נייר,

95x152 ס"מ,

.2AP + 3/6 מהדורה

Nevet Yitzhak (b. 1975)
War Rug, 2014, Inkjet print on 

premium fine art paper,

95x152 cm.

Edition 3/6 + 2AP.

$ 6,000 - 9,000 170

142



171

גרגורי קרודסון )נ. 1962(
 Untitled (Butterflies and Shed),

,2001-2002

122X152 ,C print ס"מ.

חתום וממוספר 9/10 מאחור על גבי 

מדבקת האמן.

Gregory Crewdson (b. 1962) 
Untitled (Butterflies and Shed), 

2001-2002,

C print, 122x152 cm. 

Signed, dated and numbered 

9/10 on the reverse on the artist’s 

sticker.

$ 7,000 - 10,000

172

רון ארד )נ. 1966(
 מכונית מחוצה,

מתכת, 22x36 ס"מ. 

Ron Arad (b. 1966)
Crushed Car, 

Metal, 22x36 cm.

$ 8,000 - 12,000

מלווה באישור מקוריות חתום ע"י האמן.

 

Accompanied by a certificate of 

authenticity signed by the artist.
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אילן ברוך )נ. 1974(
פירות הצבר, 2015,

שמן על בד, 38x40 ס"מ,

חתום ומתוארך.

חתום ומתוארך מאחור. 

Ilan Baruch (b. 1974)
The Fruits of the Harvest, 2015,

Oil on canvas, 38x40 cm.

Signed and dated.

Signed and dated on the reverse.

$ 3,000 - 5,000 173

144



אלדר פרבר )נ. 1970(
עץ משמש, 2001,

שמן על בד מוצמד לעץ, 45X53 ס"מ. 

חתום ומתוארך.

Eldar Farber (b. 1970)
Apricot Tree, 2001,

Oil on canvas laid down on board, 45X53 cm.

Signed and dated.

$ 4,000 - 6,000 174
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175

שי קון )נ. 1974(
ניו יורק, 

שמן על בד, קוטר 60 ס"מ,

חתום.

Shay Kun (b. 1974)
New York,

Oil on canvas, diameter 60 cm.

Signed.

$ 2,500 - 3,500

176

הלנה ליברמן )נ. 1971(
שוק נחלת בנימין,

שמן על בד, 70x140 ס"מ,

חתום.

Elena Liberman (b. 1971)
Nachalat Binyamin Market,

Oil on canvas, 70x140 cm.

Signed.

$ 1,500 - 2,000

176

146



דוד ריב  )נ. 1952(
עיר בלילה, 1994,

אקריליק על בד, 140x100 ס"מ,

חתום ומתוארך.

David Reeb (b. 1952)
Night Life, 1994,

Acrylic on canvas, 140x100 cm.

Signed and dated.

$ 3,000 - 5,000 177
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180
 

נחום גוטמן )1980 - 1898(
דמות יושבת,

ברונזה, גובה: 42 ס”מ, כולל בסיס שייש.

חתום וממוספר 5/7.

Nachum Gutman (1898 - 1980)
Seated Figure,

Bronze, height: 42 cm. Including the Marble base.

Signed and numbered 5/7.

$ 2,000 - 3,000

179

סלוואדור דאלי )1989 – 1904(
מנורה,

ברונזה מוזהבת, גובה: 50 ס"מ,

חתום וממוספר 135/500.

Salvador Dali (1904 – 1989)
Menorah,

Gilded bronze, height: 50 cm.

Signed and numbered 135/500.

$ 1,500 - 2,000

178
 

אהרון כהנא )1967 – 1905(
שולחן עם לוח אריחי קרמיקות מעוצב, 1955,

קרמיקה מצוירת, 53X133 ס״מ, גובה: 54 ס"מ, 

חתום ומתוארך.

Aharon Kahana (1905 – 1967)
A Table with a Designed Ceramic Tile Board, 1955,

Painted ceramics, 53X133 cm., height: 54 cm.

Signed and dated.

$ 3,000 – 5,000

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Provenance: Gaby and Ami Brown collection.

148



182

פרננדס ארמן )2005 – 1928(
סקסופון,

ברונזה, גובה: 70 ס"מ,

חתום וממוספר 32/100.

Fernandez Arman (1928 – 2005)
Saxophone,

Bronze, height: 70 cm.

Signed and numbered 32/100.

$ 6,000 - 9,000

183

מאיר פיצ'חדזה )2010 – 1955(
רקדנית,

ברונזה צבועה, גובה: 50 ס”מ, רוחב: 40 ס”מ, 

חתום וממוספר 1/18.

Meir Pichhadze (1955 – 2010)
Ballerina,

Painted bronze, Height: 50 cm. width: 40 cm. 

Signed and numbered 1/18.

$ 3,500 - 5,000

181

דני כפרי ) נ. 1945(
אישה,

ברונזה, גובה: 41 ס"מ. 

חתום וממוספר 2/9.

Daniel Kafri (b. 1945)
Woman,

Bronze, height: 41 cm.

Signed and numbered 2/9.

$ 2,000 - 3,000
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184

יאיוי קוסמה )נ. 1929(
I Want to Sing My Heart Out in Praise of Life

40x40 ,Color offset lithograph on smooth wove paper ס"מ,

חותמת זכויות היוצרים מאחור.

Yayoi Kusama (b. 1929)
I Want to Sing My Heart Out in Praise of Life,

Color offset lithograph on smooth wove paper, 40X40 cm.

Copyright stamp on the reverse.

 $ 1,200 - 1,600 

185

יושיטומו נרה )נ. 1959(
,2019 ,Marching On A Butterbur Leaf

ליטוגרפיה אופסט, 61X45 ס”מ.

Yoshitomo Nara (b. 1959)
Marching On A Butterbur Leaf, 2019,

Offset lithograph, 61x45 cm.

$ 800 - 1,200 

186

קהינדה ויילי )נ. 1977(
ברק אובמה, 2018, 

ליטוגרפיה אופסט בצבעים/נייר ארוג, 43x28 ס"מ,

חותמת זכויות היוצרים מאחור.

Kehinde Wiley (b. 1977)
Barack Obama, 2018,

Offset lithograph in colors/wove paper, 43x28 cm. 

Copyright stamp on the reverse.

$ 500 - 700 

184185

186

150



Richard Avedon  (1923 - 2004)
Beatles, Look magazine,

4 parts, 78x57 cm. each.

ריצארד אבדון )2004 - 1923(
,Beatles, Look magazine

4 חלקים, 78x57 ס"מ, כל אחד.

$ 5,000 - 8,000 187
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בנקסי
Flower Bomber Skate Deck 4th (White),

20x80 ס"מ,

הדפסה על סקייטבורד. 

Banksy
Flower Bomber Skate Deck 4th (White), 

20X80 cm. 

Print on a skateboard.

$ 800 - 1,200 188

189

טקאשי מורקאמי )נ. 1962(
,DOB-Kun

27x19 ,Painted Cast Vinyl ס"מ, קופסה מקורית.

Takashi Murakami (b. 1962)
DOB – Kun, 

Painted Cast Vinyl, 27X19 cm, Original box.

$ 1,000 - 1,500 

190

אנדי וורהול )1987 - 1928(
 ,Iconic Collection Skate Decks

טריפטיך לוחות סקייטבורד, 84x63 ס"מ.

Andy Warhol (1928 - 1987)
Iconic Collection Skate Decks, 

Triptych skateboard boards, 84x63 cm.

$ 2,000 - 3,000 

152



192

ג'ף קונס )נ. 1955(
כרטיס ברכה, יום הולדת שמח,

טוש על כרטיס ברכה, 18X25 ס"מ.

 Jeff Koons (b. 1955)
Greeting Card, Happy Birthday,

Marker on a greeting card, 

18x25 cm.

$ 1,000 - 1,500

191

ג'ף קונס )נ. 1955(
,2000 ,Rudolph the Red Nosed Reindeer

 טכינקה מעורבת וכדור על עץ, 

33X21X7 ס"מ,

חתום וממוספר 1/10.

.Ludwig, With Love from daddy :מוקדש ע"י קונס

 Jeff Koons (b. 1955)
Rudolph the Red Nosed Reindeer, 2000,

Mixed technique and ball on wood, 33X21X7 cm,

Signed and numbered 1/10.

Dedicated by Koons: Ludwig, With Love from daddy.

$ 2,000 - 3,000

ג'ף קונס הוא אחד האמנים העכשוויים המצליחים 

בעולם וכבר שנים ארוכות שהוא גם נחשב לאמן 

החי היקר ביותר בעולם לאחר שיצירה שלו נמכרה 

במכירה פומבית בסכום של יותר מ-90 מיליון דולר.

שני הפריטים העומדים למכירה ניתנו על ידי ג'ף קונס 

לבנו, לודוויג, יחד עם כרטיסי ברכה רבים, אלבום 

החתונה של קונס וצ'יצ'ולינה ועוד פריטים אישיים.
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193

דויד מרטיאשווילי )נ. 1978(
בתים בשלג,

שמן על בד, 80x120 ס"מ,

חתום.

David Martiashvili (b. 1978)
Houses in the Snow,

Oil on canvas, 80x120 cm.

Signed.

$ 1,800 - 2,500

194

זורב מרטיאשווילי  )נ. 1982(
שולחן עמוס,

שמן על בד, 50x90 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

Zurab Martiashvili (b. 1982)
Full Table,

Oil on canvas, 50x90 cm.

Signed. Signed on the reverse.

$ 2,500 - 3,500

154



זואי סבר )נ. 1974(
מבט ליפו, 

שמן ואקריליק על בד, 60x80 ס"מ,

חתום.

Zoe Sever (b. 1974)
A View of Jaffa,

Oil and acrylic on canvas, 60x80 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000 195
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196

מנשה קדישמן )2015 – 1932(
2 ראשים ובקבוק וודקה אבסולוט,

אקריליק על בד, 79x64 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

Menashe Kadishman (1932 – 2015)
2 Heads and a Bottle of Vodka Absolut,

Acrylic on canvas, 79x64 cm,

Signed. Signed on the reverse.

$ 1,500 - 2,000

197

מנשה קדישמן )2015 – 1932(
כבשה לבנה,

אקריליק על בד, 100x100 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

Menashe Kadishman (1932 – 2015)
White sheep,

Acrylic on canvas, 100x100 cm.

Signed. Signed on the reverse.

$ 3,000 - 5,000

156



מנשה קדישמן )2015 – 1932(
ראש כבשה,

אקריליק על בד, 170x120 ס"מ,

חתום. חתום מאחור.

Menashe Kadishman (1932 – 2015)
Sheep Head,

Acrylic on canvas, 170x120 cm.

Signed. Signed on the reverse.

$ 6,000 - 9,000 198
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200

דודו גבע )2005 – 1950(
בקיצור, זה לא היה אותו הגרשון,

אקריליק על בד מוצמד לקרטון,

40x30 ס"מ,

חתום.

Dudu Geva  (1950 – 2005)
In short, it wasn’t the same 

Gershon,

Acrylic on canvas laid down on 

cardboard, 40x30 cm.

Signed.

$ 1,500 - 2,000

199

דודו גבע )2005 – 1950(
,Il Desperado

שמן על בד מוצמד לקרטון, 38x76 ס"מ, 

חתום.

Dudu Geva  (1950 – 2005)
Il Desperado,

Oil on canvas laid down on 

cardboard, 38x76 cm.

Signed.

$ 1,800 - 2,500

158



201

אורן פישר וניצן מינץ )נ. 1984(
הקדושים המעונים,

טכניקה מעורבת, עץ וחימר על נייר, 42x34 ס"מ,

חתום.

Oren Fisher and Nitzan Mintz (b. 1984)
Martyrs,

Mixed media, wood and clay on paper, 42x34 cm.

Signed.

$ 1,500 - 2,000

202

Know Hope
 ,2013 ,Unsheltered (The Crushing Parallels(

טכניקה מעורבת על נייר ועץ, 

89X139 ס"מ. חתום ומתוארך מאחור.

Know Hope
Unsheltered (The Crushing Parallels), 2013, 

Mixed media on paper and wood, 

139X89 cm. Signed and dated on the reverse. 

$ 5,000 - 8,000
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203

אסף בן צבי )נ. 1958(
קו אדום,

שמן על בד, 122X61 ס”מ,

חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

Asaf Ben-Zvi (b. 1958)
Red Line,

Oil on canvas, 122X61 cm,

Signed, titled, and dated on the reverse.

$ 3,000 - 5,000

204

טל ירושלמי )נ. 1978(
ללא כותרת, 2020,

שמן על בד, 120x100 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Tal Yerushalmi (b. 1978)
Untitled, 2020,

Oil on canvas, 120x100 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 3,000 - 5,000

160



טל מצליח )נ. 1961(
ללא כותרת, 1995,

שמן על דיקט, 63x63 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Tal Mazliah (b. 1961)
Untitled, 1995,

Oil on plywood, 63x63 cm.

Signed and dated.

$ 4,000 - 6,000 205
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207

פנחס כהן גן  )נ. 1942(
ללא כותרת, 1990,

שמן ושכבות אסמבלז' על עץ, 60X40 ס"מ,

חתום ומתוארך. חתום ומתוארך מאחור.

Pinhas Cohen Gan (b. 1942)
Untitled, 1990,

Oil and assemblage layers on board, 

60x40 cm.

Signed and dated. 

Signed and dated on the reverse.

$ 2,000 - 3,000 

206

אלכס קרמר )נ. 1966(
ללא כותרת, 2000,

שמן על בד, 98x98 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Alex Kremer (b. 1966)
Untitled, 2000,

Oil on canvas, 98x98 cm.

Signed and dated on the reverse.

$1,500-2,000

162



פנחס כהן גן )נ. 1942(
האיש האוניברסלי, 1991,

אקריליק וקולאז’ על קרטון, 173X112 ס”מ,

חתום ומתוארך. חתום ומתוארך מאחור.

Pinhas Cohen Gan (b. 1942)
The Universal Man, 1991,

Acrylic and collage on cardboard, 173X112 cm.

Signed and dated. Signed and dated on the reverse.

$ 4,000 - 6,000 208
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209

רפי לביא )2007 – 1937(
גרניום, 1994,

אקריליק ועיפרון על דיקט,

122x125 ס"מ,

חתום ומתוארך. 

חתום ומתוארך מאחור.

Raffi Lavie (1937 – 2007)
Geranium, 1994,

Acrylic and pencil on plywood, 

122x125 cm.

Signed and dated. 

Signed and dated on the 

reverse.

$ 5,000 - 8,000

מקור: עיזבון האמן.

Provenance: The artist's estate.

210

רפי לביא )2007 – 1937(
ללא כותרת, 1965,

שמן על עץ, 39x33 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Raffi Lavie (1937 – 2007)
Untitled, 1965,

Oil on wood, 39x33 cm.

Signed and dated on the 

reverse.

$ 2,000 - 3,000

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Provenance: Gaby and Ami 

Brown collection.

164



רפי לביא )2007 – 1937(
גרניום,  2001, 

אקריליק ועיפרון על לוח עץ, 59x86 ס"מ,

חתום ומתוארך.

תערוכה: רפי לביא, עבודות מ -1950

2003, ”זה לא צבר זה גרניום”, 2003, 

מוזיאון ישראל, ירושלים, שרית שפירא.

Raffi Lavie (1937 – 2007)
Geranium, 2001,

Acrylic and pencil on wooden board, 59x86 cm.

Signed and dated.

Exhibition: Rafi Lavie, Works from 1950 to 2003, 

”It isn’t Cactus, it is Geranium”, 2003, Israel 

Museum Jerusalem, Sarit Shapira.

$ 3,000 - 5,000 211
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212

הנרי שלזניאק  )1938-1980(
ללא כותרת, 1972,

שמן וקולאז' על בד, 60X80 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Henry Shelesnyak (1938-1980)
Untitled, 1972,

Oil and collage on canvas, 60x80 cm.

Signed and dated.

$2,000-3,000

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Provenance: Gaby and Ami Brown collection.

213

יחיאל קריזה )1968 – 1909(
ללא כותרת,

שמן על בד, 81x60 ס"מ,

חתום.

Yechiel Krize (1909 – 1968)
Untitled,

Oil on canvas, 81x60 cm.

Signed.

$ 2,000 - 3,000

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Provenance: Gaby and Ami Brown collection.

212

166



יחיאל קריזה )1968 – 1909(
ללא כותרת,

שמן על בד, 205x110 ס"מ,

חתום מאחור.

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Yechiel Krize (1909 – 1968)
Untitled,

Oil on canvas, 205x110 cm.

Signed on the reverse.

Provenance: Gaby and Ami Brown collection.

$ 7,000 - 10,000 214
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215

מיכל רובנר )נ. 1957(
בית, 

צילום מעובד, 84x81 ס"מ.

Michal Rovner (b. 1957)
Home,

Processed photo, 84x81 cm.

$ 4,000 - 6,000

216

מאיה גולד )נ. 1978(
ללא כותרת, 2013,

שמן על בד, 134x175 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Maya Gold (b. 1978)
Untitled, 2013,

Oil on canvas, 134x175 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 4,000 - 6,000

168



218

יהודית לוין )נ. 1949(
ללא כותרת, 1996,

שמן על בד, 140x160 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור. 

Yehudit Levin (b. 1949)
Untitled, 1996,

Oil on canvas, 140x160 cm.

Signed and dated on the reverse. 

$ 3,000 - 5,000

217

מרים כבסה )נ. 1966(
ללא כותרת, 

טכניקה מעורבת על מזוניט,

140X190 ס”מ.

Miriam Cabessa (b. 1966)
Untitled,

Mix media on masonite,

140x190 cm.

$ 4,000 - 6,000

217
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219

יאן ראוכוורגר )נ. 1942(
נערה, 1989,

שמן על בד, 83x40 ס"מ,

חתום ומתוארך מאחור.

Jan Rauchwerger (b. 1942)
Girl, 1989,

Oil on canvas, 83x40 cm.

Signed and dated on the reverse.

$ 4,000 - 6,000

220

אהרון כהנא )1967 – 1905(
דו צדדי: דמות/מופשט, 1964,

שמן על בד, 91X73 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Aharon Kahana (1905 – 1967)
Double-sided: Figure/Abstract, 1964,

Oil on canvas, 91X73 cm.

Signed and dated.

$ 2,000 - 3,000

170



221

יגאל עוזרי )נ. 1958(
מסדרת השמלות,

שמן, טכניקה מעורבת ועלי זהב על עץ, 

170x120 ס"מ,

חתום.

Yigal Ozeri (b.1958)
From the Dress Series,

Oil, mixed media and gold leaf on 

wood, 170x120 cm.

Signed.

$ 4,000 - 6,000
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אורן אליאב )נ. 1975(
 ,2005 ,Auditor

שמן על בד, 28x59 ס"מ,

חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

Oren Eliav (b. 1975)
Auditor, 2005,

Oil on canvas, 28x59 cm.

Signed, titled and dated on the reverse.

$ 1,500 - 2,000 223

מיכל נאמן )נ. 1951(
קרבן זעיר חדש, 1987,

שמן על בד מוצמד לקרטון, 30x40 ס"מ, 

חתום, מתוארך ומתואר.

Michal Na’aman (b. 1951)
New Tiny Victim, 1987,

Oil on canvas laid down on cardboard, 30x40 cm.

Signed, dated and titled.

$ 1,800 - 2,500 222

172



224

לאוניד בלקלב  )נ. 1956(
דיוקן עצמי בסטודיו, 

שמן על בד, 100x70 ס"מ,

חתום.

Leonid Balaklav (b. 1956)
Self portrait in the studio,

Oil on canvas, 100x70 cm.

Signed.

$ 2,000 - 3,000

225

גדעון רובין  )נ. 1973(
נערה מאחור, 2017,

גואש ואקוורל על הדפס, 40x40 ס"מ,

חתום וממוספר 1/1.

Gideon Rubin (b.1973)
Young Woman in Reverse, 2017,

Gouache and watercolor on 

aquatint, 40x40 cm.

 Signed and numbered 1/1.

$ 2,000 - 3,000
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מנשה קדישמן )2015 – 1932(
נוף ארצנו,

ברזל, גובה: 52 ס"מ, רוחב: 83 ס״מ,

חתום.

Menashe Kadishman (1932 – 2015)
Motherland,

Iron, height: 52 cm. width: 83 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000 228

226

מנשה קדישמן )2015 – 1932(
במבי,

ברזל, גובה: 24 ס"מ, 

חתום.

Menashe Kadishman (1932 – 2015)
Bambi,

Iron, height: 24 cm.

Signed.

$ 1,500 - 2,000

227

מנשה קדישמן )2015 – 1932(
עקדת יצחק וציפור,

ברזל, גובה:  45 ס"מ. רוחב: 58 ס"מ,

חתום.

Menashe Kadishman (1932 – 2015)
The Bond of Isaac and Bird,

Iron, height: 45 cm. width: 58 cm.

Signed.

$ 2,000 - 3,000

174



229

יעקב אפשטיין )2003 – 1921(
מתאבקים,

ברונזה, גובה: 30 ס"מ.

חתום.

Jacob Epstein (1921 – 2003)
Wrestling

Bronze, height: 30 cm.

Signed.

$ 1,500 - 2,000

230

יחיאל שמי )2003 – 1922(
ללא כותרת, 1973,

ברזל צבוע, גובה: 31 ס"מ, רוחב: 41 ס״מ,

חתום ומתוארך.

Yehiel Shemi (1922 – 2003)
Untitled, 1973,

Painted iron, height: 31 cm. 

Width: 41 cm.

Signed and dated.

$ 3,000 – 5,000

231

יעקב דורצ'ין )נ. 1946(
ללא כותרת,

ברזל, 70x50 ס״מ, עומק: 20 ס"מ, 

חתום.

Yaacov Dorchin (b. 1946) 
Untitled,

Iron, 70x50 cm. width: 20 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000
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232

יוסל ברגנר )2017 - 1920(
פרחים,

שמן על בד, 80x60 ס"מ,

חתום. חתום ומתואר מאחור. 

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Flowers,

Oil on canvas, 80x60 cm.

Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 5,000 - 8,000

233

יוסל ברגנר )2017 - 1920(
צפת, 1951,

שמן על בד, 54x65 ס"מ,

חתום. חתום, מתואר ומתוארך מאחור.

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Safed, 1951,

Oil on canvas, 54x65 cm.

Signed. Signed, titled, and dated on the reverse.

$ 5,000 - 8,000

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Provenance: Gaby and Ami Brown collection. 232

233

176



יוסל ברגנר )2017 - 1920(
,Still-Life and Romantic Couple

שמן על בד, 55x46 ס"מ,

חתום. חתום ומתואר מאחור. 

Yosl Bergner (1920 – 2017)
Still-Life and Romantic Couple,

Oil on canvas, 55x46 cm.

Signed. Signed and titled on the reverse.

$ 5,000 - 8,000 234
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236

רות שלוס )2013 – 1922(
דמות בכחול,

אקריליק וגואש על נייר, 76x98 ס"מ,

חתום.

Ruth Schloss (1922 – 2013)
Figure in Blue,

Acrylic and gouache on paper, 76x98 cm.

Signed.

$ 1,200 - 1,600

מקור: עיזבון האמנית.

Provenance: Estate of Ruth Schloss.

235

נפתלי בזם )2018 – 1924(
דו-צדדי: עירום, טבע דומם, 1950,

שמן וגואש על קרטון, 76x57 ס"מ, 

חתום ומתוארך.

Naftali Bezem (1924 – 2018)
Double sided: Nude, Still Life, 1950,

Oil and gouache on cardboard, 76x57 cm.

Signed and dated.

$ 2,500 - 3,500

178



רות שלוס )2013 – 1922(
נערה יושבת, 1962,

שמן על בד, 89x58 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Ruth Schloss (1922 – 2013)
Sitting Woman, 1962,

Oil on canvas, 89x58 cm.

Signed and dated.

$ 2,500 - 3,500 237

179
ת

מי
או

ל
ינ

ב
 ו

ת
לי

א
ר

ש
 י

ת
נו

מ
א



238

מנחם שמי )1951 – 1897(
ביה”ס הריאלי, חיפה,

שמן על מזוניט, 32x39 ס"מ,

חתום.

Menachem Shemi (1897 – 1951)
Hareali School, Haifa,

Oil on masonite, 32x39 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000

239

מנחם שמי )1951 – 1897(
נוף חיפה, 

שמן על בד, 56x66 ס"מ,

חתום שמיט.

Menachem Shemi (1897 – 1951)
Haifa View,

Oil on canvas, 56x66 cm.

Signed Schmitt.

$ 3,000 - 5,000

180



240

וילהלם וכטל )1942 – 1875(
ירושלים, 1928, 

שמן על קרטון, 36x51 ס"מ, 

חתום ומתוארך.

Wilhelm Wachtel (1875 – 1942)
Jerusalem, 1928,

Oil on cardboard, 36x51 cm.

Signed and dated.

$ 2,000 - 3,000

241

נחום גוטמן )1980 – 1898(
היציאה מטבריה, 

אקוורל על נייר, 50x70 ס"מ,

חתום.

Nachum Gutman (1898 – 1980)
The Departure from Tiberias,

Watercolor on paper, 50x70 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000

מקוריות הציור אושרה ע"י פרופסור חמי 

גוטמן, בן האמן.

The authenticity of the painting 

has been confirmed by Prof. Hemi 

Gutman, the artist’s son.
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242

חיים גליקסברג )1970 – 1904(
פרחים,

שמן על בד, 46x55 ס"מ,

חתום.

Haim Gliksberg (1904 – 1970)
Flowers,

Oil on canvas, 46x55 cm.

Signed.

$ 2,000 - 3,000

243

יוסל ברגנר )2017 – 1920(
מלאכים לבנים בחלונות, 1960,

שמן על בד, 73x117 ס"מ,

חתום ומתוארך.

Yosl Bergner (1920 – 2017)
White Angels in the Windows, 1960,

Oil on canvas, 73x117 cm.    

Signed and dated.

$ 8,000 - 12,000

182



245

אליזבט אפשטיין )1957 – 1879(
טבע דומם, 1947,

שמן על בד, 61x50 ס"מ. 

חתום ומתוארך.

Elisabeth Epstein (1879 – 1957)
Still Life, 1947,

Oil on canvas, 61x50 cm.

Signed and dated.

$ 4,000 - 6,000

244

ארביט בלאטס )1999 – 1908(
דמויות בחלונות,

שמן על דלת עץ, 213X76 ס"מ.

Arbit Blatas (1908 – 1999)
Figures in the Windows,

Oil on a wooden door, 213X76 cm.

$ 3,000 - 5,000
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247

בלה קאדר )1956 – 1877(
נשים וסוס,

טמפרה על נייר, 80x58 ס"מ,

חתום.

Bela Kadar (1877 – 1956)
Women and Horse,

Tempera on paper, 80x58 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000

246

ינקל אדלר )1949 – 1895(
סוס לאור הירח, 1930,

שמן על בד מוצמד לדיקט, 60X48 ס"מ.

חתום ומתוארך.

Jankel Adler (1895 – 1949) 
Horse in the Moonlight, 1930,

Oil on canvas laid down on plywood, 60X48 cm.

Signed and dated.

$ 8,000 – 12,000

184



אליזבט פרינק  )1993 – 1930(
,1984 ,Study for Sitting Man

גואש על נייר, 100x70 ס"מ,

חתום ומתוארך.

מקור: גלריה ריילינגס, לונדון 

)מדבקה מאחור(.

Elisabeth Frink (1930 – 1993)
Study for Sitting Man, 1984,

Gouache on paper, 100x70 cm.

Signed and dated.

provenance: The Railings Gallery, 

London (Sticker on the reverse). 

$ 8,000 - 12,000 248
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249

קלוד פיסארו )נ. 1935(
נוף עירוני, 

פסטל על נייר, 36x49 ס"מ, 

חתום.

Hugues Claude Pissarro (b. 1935)
City View,

Pastel on paper, 36x49 cm.

Signed.

$ 1,500 - 2,000

250

יששכר ריבק )1935 – 1897(
סירה,

שמן על בד, 61X46 ס"מ,

חתום.

Issachar Ryback (1897 – 1935)
Boat,

Oil on canvas, 61X46 cm.

Signed.

$ 5,000 - 8,000

186



251

יוזף ישראלס )1911 – 1824(
אמא מבשלת, 

אקוורל על נייר, 18x25 ס"מ, חתום.

Jozef Israels (1824 – 1911)
Mother Cooks,

Watercolor on paper, 18x25 cm. Signed.

$ 2,500 - 3,500

252

לודביג מיידנר )1966 – 1884(
דיוקן עצמי, 1924,

פחם על נייר, 29x22 ס"מ, חתום בר"ת ומתוארך.

Ludwig Meidner  (1884 - 1966)
Self Portrait, 1924,

Charcoal on paper, 29x22 cm. Initialled and dated.

$ 2,500 - 3,500

מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

Provenance: Gaby and Ami Brown collection.

251

252
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253

דוד בומברג )1957 - 1890(
דמות ומגן דוד, 1921,

פחם וגרפיט על נייר, 62x48 ס"מ,

חתום ומתוארך.

David Bomberg (1890 - 1957)
A Figure and Star of David, 1921,

Charcoal and graphite on paper, 62x48 cm.

Signed and dated.

$ 7,000 - 10,000

מקור: אוסף האמנות של המשורר נתן זך.

Provenance: The art collection of 

the poet Nathan Zach.

254

יאן לבנשטיין )1999 – 1930(
דמויות,

דיו ואקוורל על נייר, 92.5x62 ס"מ,

חתום.

Jan Lebenstein  (1930 – 1999)
Figures,

Ink and watercolor on paper, 92.5x62 cm.

Signed.

$ 6,000 - 9,000

188



255

ארתור שיק )1951 – 1894(
סצינה תנכית,

טמפרה על נייר, 26x20 ס"מ,

חתום.

Arthur Szyk (1894 – 1951)
Biblical Scene, 

Tempera on paper, 26x20 cm. 

Signed.

$ 2,000 - 3,000

256

ארתור שיק )1951 – 1894(
יציאת מצרים,

טמפרה על נייר, 23X19 ס"מ,

חתום.

Arthur Szyk (1894 – 1951)
Exodus from Egypt,

Tempera on paper, 23X19 cm.

Signed.

$ 3,000 - 5,000
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257

בלה קאדר )1956 – 1877(
נשים,

אקוורל על נייר, 29x22 ס"מ,

חתום.

Bela Kadar (1877 – 1956)
Women,

Watercolor on paper, 29x22 cm.

Signed.

$ 1,200 - 1,600

258

בלה קאדר )1956 – 1877(
נערה סמוקת לחיים,

אקוורל וגואש על נייר, 60x42 ס"מ,

חתום.

Bela Kadar (1877 – 1956)
Flushed Girl,

Watercolor and gouache on paper, 

60X42 cm.

Signed.

$ 1,200 - 1,600

190



259

יוסף פרסמן )1967 – 1904(
נער, 

שמן על מזוניט, 38x20 ס"מ,

חתום.

Joseph Pressmane (1904 – 1967)
Boy,

Oil on masonite, 38x20 cm.

Signed.

$ 1,200 - 1,600

260

ז'אן מישל אטלן )1960 – 1913(
ללא כותרת,

שמן על קרטון, 32x24 ס"מ, 

חתום.

Jean-Michel Atlan (1913 – 1960)
Untitled,

Oil on cardboard, 32x24 cm.

Signed.

$ 2,500 - 3,500

מלווה באישור מקוריות על גבי תצלום מאת האמן, 

מתאריך 28 במאי, 1969. 

Accompanied by a certificate of authenticity, on the back 

of the photo, from the artist, dated may 28, 1969.
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261

מיכאל מונקצ'י )1900 – 1844(
דו- צדדי: אישה, 1896,

שמן על בד מוצמד לקרטון, 43x34 ס"מ, 

חתום ומתוארך.

Mihaly Munkacsy (1844 – 1900)
Double sided: Woman, 1896,

Oil on canvas laid down on cardboard, 43x34 cm.

Signed and dated.

$ 20,000 - 30,000

262

ג'ורג' קארס )1945 – 1882(
נערה קוראת, 

שמן על בד, 27x20 ס"מ,

חתום ומתוארך.

George Kars (1882 - 1945)
Reading Girl,

Oil on canvas, 27x20 cm.

Signed and dated.

$ 5,000 - 8,000

263

אברהם מינצ'ין )1931 – 1898(
ילד,  שמן על דיקט, 46x38 ס"מ, חתום.

Abraham Mintchine (1898 – 1931)
Boy,Oil on board, 46x38 cm. Signed.

$ 4,000 - 6,000

261262

263
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265

הוגו שייבר )1950 – 1873(
נגנית,

גואש על נייר, 68x54 ס"מ,  חתום.

Hugo Scheiber (1873 – 1950)
Musician,

Gouache on paper, 68x54 cm. Signed.

$ 2,500 - 3,500

264

וילם דה קונינג )1997 – 1904(
אישה,

גרפיט על נייר, 28x21.5 ס"מ.

Willem De Kooning (1904 – 1997)
Woman,

Graphite on paper, 28x21.5 cm.

  $ 8,000 - 12,000

מקור: מתנת האמן לד"ר הנרי פוגל, ניו יורק.

מכירת כריסטיס, Post-War & Contemporary Art, דצמבר 

.2022

Provenance: gift by the artist to Dr. Henry Vogel,  

New York.

Christie’s, Post-War & Contemporary Art, Dec. 2022.

193
ת

מי
או

ל
ינ

ב
 ו

ת
לי

א
ר

ש
 י

ת
נו

מ
א



266

חואן מירו )1983 – 1893(
ללא כותרת,

ליטוגרפיה, 35x30 ס"מ,

.HC 2/30 חתום וממוספר

Joan Miro (1893 – 1983)
Untitled,

Lithograph, 35x30 cm.

Signed and numbered HC 2/30.

$ 800 - 1,200

267

מארק שאגאל )1985 – 1887(
שבט אשר,

ליטוגרפיה, 68x50 ס"מ,

חתום וממוספר 39/150.

Marc Chagall (1887 – 1985)
Asher Tribe,

Lithograph, 68x50 cm.

Signed and numbered 39/150.

$ 3,000 - 5,000

194



מארק שאגאל )1985 – 1887(
זוג בניס, 

ליטוגרפיה, 68x48 ס"מ,

חתום וממוספר 26/150.

Marc Chagall (1887 – 1985)
A Couple in Nice,

Lithograph, 68x48 cm.

Signed and numbered 26/150.

$ 4,000 - 6,000 268
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19:00 בשעה   21.4.2024 ראשון  יום   - ב׳  חלק 

הקטלוג המלא באתר תירוש 

מבחר יצירות מחלק ב׳ של המכירה

 Yochanan Simon )1905 - 1976( יוחנן סימון
ציפורים על העצים, 1966, שמן על בד, 27x35 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 3,000 - 5,000

Jakob Eisenscher )1896 - 1980( יעקב איזנשר
נוף צפת, שמן על בד, 60x73 ס"מ, חתום.

$ 1,000 - 1,500

Baruch Elron )1934 - 2006( ברוך אלרון
דמויות, שמן על בד, 114x114 ס"מ, חתום.

$ 2,000 - 3,000

Yosl Bergner )1920 - 2017( יוסל ברגנר
כלים מעופפים, שמן על בד, 41x45 ס"מ, חתום. חתום ומתואר מאחור. 

$ 2,500 - 3,500

 Corwin Knapp Linson )1864 - 1959( קורווין לינסון
טבריה, שמן על קרטון, 20x25 ס"מ, חתום ומתואר.

$ 500 - 800

Shraga Weil )1918 - 2009( שרגא ווייל
הנהג, גואש על נייר, 23x22 ס"מ, חתום.

$ 1,000 - 1,500

196



Yaacov Agam )b. 1928 .יעקב אגם )נ
דו צדדי: מניפת דגל, הדפס משי, 23x40 ס"מ, 

חתום וממוספר 802/900.

$ 800 - 1,200

 Matan Mittwoch )b. 1982 .מתן מיטווך )נ
,Do not Mix L.S.D with Nail Polish Remover

156x198 ,Archival inkjet print ס"מ, חתום וממוספר מאחור 1/5.

$ 1,500 - 2,000

Moshe Kupferman )1926 - 2003( משה קופפרמן
ללא כותרת, 1987, שמן על בד, 54x60 ס"מ, חתום ומתוארך.

$ 4,000 - 6,000

 Mark Tochilkin )b. 1958 .מרק טוצ'ילקין )נ
תזמורת, שמן על בד, 94x110 ס"מ, חתום. חתום מאחור.

$ 1,500 - 2,000

Avigdor Stematsky )1908 - 1989( אביגדור סטימצקי
ללא כותרת, טכניקה מעורבת על נייר, 70x100 ס"מ, חתום.

1,500 - 1,000 $ מקור: אוסף גבי ועמי בראון.

 Lea Nikel | לאה ניקל
)1918 - 2005(

ללא כותרת, 1975, גואש וקולאז' 

על נייר, 38x28 ס"מ, חתום 

ומתוארך.

$ 1,000 - 1,500

 Miriam Cabessa | מרים כבסה
)b. 1966 .נ(

דמות, 1998, טכניקה מעורבת 

על מזוניט, 55x39 ס"מ, חתום 

ומתוארך מאחור. 

$ 1,000 - 1,500
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תנאי מכירה ואחריות

11  אוראגן תירוש בע"מ )להלן: א.ת.ב.( פועלת כשלוחה מטעם מוכרי הפריטים המוצעים למכירה פומבית..

22  א.ת.ב. תפיק קטלוג לכל מכירה )להלן: "הקטלוג"( ובו יפורטו, בין היתר, הפריטים המוצעים למכירה, מספריהם והערכת שוויים. .

למען הסר ספק, נתונים המופיעים בקטלוג לרבות הערכת השווי, תיאורי פריטים ונתונים אחרים לגביהם, נועדו לשמש לצרכי מידע בלבד לקונה בכוח ואין בהם כדי להיות 

 מצג מצד א.ת.ב. ו/או על הפועלים מכוחה, חבות מכל סוג.

33  א.ת.ב. תמנה אדם לתפקיד מנהל מכירה, שיהיה אחראי מטעמה, בין היתר, לעריכת המכירה הפומבית וניהולה..

44  המכירה תתנהל לפי סדר המספרים המופיעים בצמוד לפריטים המצוינים בקטלוג..

55 מנהל המכירה יהיה רשאי בכל שלב, עפ"י שיקול דעתו המוחלט, להוסיף או להוציא פריט מהמכירה, להוסיף או להשמיט בע"פ ו/או בכתב נתונים ביחס לפריט המוצע .

 למכירה, עפ"י מידע שנתקבל ב- א.ת.ב. לאחר הדפסת הקטלוג.

66  השתתפות במכירה מותנית בקבלת שלטית ממוספרת. הקונה בכוח יצטייד לפני המכירה, בשלטית ממוספרת כאמור, אשר תשמשו לצורך הצבעה במכירה..

77  7.1 "מחיר הפטיש" לעניין המכירה הפומבית משמע הסכום הנקוב כהצעת קונה בכוח שהצעתו נתקבלה עפ"י תנאים אלה..

מיד לאחר הקשת ה"פטיש" והכרזת מספרו הסידורי של הקונה בכוח ע"י מנהל המכירה, תיחשב הצעת הקונה בכוח כנתקבלה והפריט שהוצג למכירה יהפוך לקניינו של 

אותו קונה מציע ההצעה )להלן: "הקונה הזוכה"(, בכפוף לביצוע מלוא התחייבויותיו לתשלום עפ"י הסכם זה. במקרה של חילוקי דעות ביחס למיהות הקונה הזוכה, נתונה 

 זכות ההכרעה בידי מנהל המכירה לקבוע, עפ"י שיקול דעתו המוחלט, מי הזוכה או לחילופין, באם להעמיד את הפריט למכירה חוזרת.

7.2 הקונה בכוח, שהצעתו נתקבלה ישלם ל- א.ת.ב., בתוספת למחיר הפטיש, עמלה בשיעור 18% בתוספת מע"מ )על העמלה(. התשלום המלא יעשה מיד בסיום המכירה 

 ולא יאוחר מתום 4 ימי עסקים ממועד קבלת הצעת הקונה.

 7.3 תשלומים ל-א.ת.ב. יבוצעו במזומן, בהמחאות אישיות, בהעברה בנקאית או בכרטיסי אשראי.

 7.3.1 בתשלום בכרטיסי אשראי ישלם הקונה עמלת כרטיסי אשראי בסך 2.5%  )על מחיר הפטיש כולל עמלה ומע"מ(.

7.4 תשלום בשקלים עבור פריט שמחירו נקוב בדולרים ארה"ב, יחושב לפי שער החליפין )שער מזומנים גבוה( של דולר ארה"ב המפורסם ע"י בנק לאומי לישראל בע"מ 

 במועד התשלום, אולם לא יפחת משערו ביום המכירה.

7.5 כל פיגור בתשלום, יגרור חיוב בריבית פיגורים על הסכום החייב בשיעור של 2% לחודש בתוספת הפרשי הצמדה לשער הדולר ארה"ב מהמועד בו אמור להשתלם ועד 

 למועד התשלום בפועל.

88  אי תשלום מחיר הפטיש ו/או עמלת א.ת.ב. תקנה ל- א.ת.ב. זכות לנקוט בכל דרך שתמצא לנכון להגנת זכויות המוכר, לרבות עיכוב הפריט הנרכש, חילוטו וקיזוז סכומים..

99 מובהר, כי חלק מן הפריטים המוצעים למכירה כפופים למחיר מינימום שנקבע בין המוכר ל- א.ת.ב. בדרך כלל, יהיה מחיר המינימום נמוך מהערכת השווי הנמוכה ולעולם .

 לא יעלה על הערכת השווי הגבוהה ביחס לפריט. ידוע לקונה כי א.ת.ב. מחויבת כלפי המוכר לפעול למכירת  הפריט במחיר העולה על מחיר המינימום.

1010  א.ת.ב. אחראית כלפי הקונה בכוח ליתן מידע באשר ליוצר הפריט ו/או אשר בהשראתו יוצר ו/או עוצב הפריט.

מבלי לגרוע מהאמור לעיל, מובהר בזאת כי מידע הנמסר ע"י א.ת.ב. ניתן במעמדה כשלוחה מטעם המוכר ומבוסס על מידע מצטבר וניסיון מומחים מטעמה. על כל קונה 

 בכוח לבדוק במהלך הצגת הפריטים לקהל במועדים שלפני המכירה, את מצבו, גודלו, מקורו, טיבו וערכו של הפריט.

 מבלי לגרוע מהאמור, לקונה הזוכה נתונה הזכות להשיג בכתב בפני א.ת.ב. בכל הנוגע למקור הפריט ו/או זהות יוצרו וזאת לא יאוחר מ- 21 יום ממועד המכירה.

 היה ויוכח ל- א.ת.ב. שאכן נפלה טעות במידע שנמסר לגבי הפריט, תשיב א.ת.ב. לקונה הזוכה את הסכום ששולם כנגד החזרת הפריט לחזקתה.

 ביצעה א.ת.ב. הלכה כאמור, לא יהיו לקונה כל תביעות ו/או דרישות נוספות כלפיה.

1111 הקונה מתחייב לקבל לחזקתו את הפריט שרכש ולהשלים את התחייבויותיו לתשלום לא יאוחר מ- 4 ימים ממועד המכירה. פיגור בקבלת הפריט יגרור אחריו חיוב בדמי 

 אחסנה וביטוח בשעור שיקבע ע"י א.ת.ב..

 למען הסר ספק, מסירת החזקה בפריט תעשה רק לאחר שהשלים הקונה את מלוא התחייבויותיו לתשלום.

1212 פריט המופיע בקטלוג ומסומן ב-  הינו פריט שהגיע מחו"ל לצורך מכירה. על מכירת פריט מסוג זה ישולם מע"מ מלא בגובה 17% על מלוא סכום הרכישה ולא רק על 

העמלה.

1313  במידה והקונה הזוכה הינו תושב חוץ הוא יהיה רשאי לבצע את התשלומים במטבע זר ובתנאי שיוצא הפריט אל מחוץ לגבולות המדינה, הכל בכפוף להוראת הדין.

1414 א.ת.ב. תייצג ללא תשלום לקוחות אשר נבצר מהם או אינם מעוניינים להשתתף במכירה. לקוחות אלו יתבקשו למלא עד יום המכירה את "טופס הצעת מחיר" בכתב 

 המופיע בנספח לקטלוג זה.

 למען הסר ספק, כל מעשה ו/או מחדל בקשר לייצוג כאמור, אין בהם כדי להטיל על א.ת.ב. ו/או על הפועלים מכוחה חבות מכל סוג.

1515  לקוחות המעוניינים להשתתף במהלך המכירה באמצעות טלפון או האינטרנט מתבקשים לפנות מראש ובהקדם לצורך תיאום.

1616  כל האמור בהסכם זה בלשון יחיד ואף הרבים במשמע, לכן להיפך, וכל האמור באדם אף בתאגיד במשמע, וכן להיפך.

1717 לבתי המשפט המוסמכים בעיר תל אביב-יפו, מוקנית סמכות השיפוט היחידה והבלעדית בכל סכסוך הנוגע לעניינים הנובעים ו/או הקשורים לרכישת ו/או למסירת 

 הפריט בין א.ת.ב. לבין הקונה.

1818  התנאים שפורטו במסמך זה כוללים את המוסכם בין הצדדים במלואו, על כל ההבנות, ההסכמות החיובים וההתניות שבין הצדדים.

1919  כל שינוי תיקון או תוספת לחוזה זה יערכו בכתב, שאם לא כן לא יהיה להם תוקף. בכל מקרה של חילוקי דעות, הנוסח העברי הוא הקובע.

2020 כל ההסכמות הקודמות שבין הצדדים - מבוטלות בזה.  
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Conditions of Business and Terms of Guarantee 

1.	 URAGAN TIROCHE LTD. (U.T.B.) acts as agent for sellers of items to be offered for sale to the public ("the Sellers").

2.	 U.T.B. will produce a catalogue for every sale ("the catalogue"), which will include, inter alia, a list of items available at the sale, their serial numbers and price 

estimates. For the avoidance of doubt, information provided in the Catalogue including price estimates, descriptions of items and any other information concerning 

the items, are solely for the purpose of information for potential buyers and are in no way to be construed as stand and/or obligation on behalf of U.T.B. and/or its 

employees and/or representatives.

3.	 U.T.B. will appoint a person as manager of the sale ("the Auctioneer") who will be responsible on its behalf, inter alia, for the execution and management of the 

auction.

4.	 The auction will follow the order of the numbers next to the items as set out in the catalogue.

5.	 The Auctioneer, at his own discretion and at any stage whatsoever, reserves the right, verbally and/or by written notice, to withdraw or add items to the sale and to 

add to or withdraw from the catalogue any information about an item to be offered in the auction on the basis of information received by U.T.B. after publication of 

the Catalogue.

6.	 In order to participate in the auction, a potential purchaser must obtain a numbered paddle before the auction which will enable him to bid at the auction.

7.	 7.1 on the fall of the hammer and the acknowledgment of the numbered  paddle of the offeror by the auctioneer, the offeror's offer will be binding and will be 

considered to be accepted and title to the item will pass to the offeror whose offer was accepted ("the Purchaser"), subject to the fulfillment by the purchaser of all 

payment obligations to U.T.B., as set out hereunder. 

In the case of any dispute or disagreement as to the identity of the Purchaser, the Auctioneer will have absolute discretion to determine the successful bidder or to 

decide to reoffer the item for sale. 

 

7.2 The amount mentioned in an offer at a sale by the Purchaser which is accepted ("the Hammer price") shall be paid to U.T.B. by the Purchaser, together with the 

commission of 18% of the Hammer Price ("the commission') and Israeli VAT. Payment to U.T.B. shall be effected immediately upon the conclusion of the auction but, in 

any event, not later than four business days after the date of the acceptance of the offer by the Purchaser. 

 

7.3 Payments to U.T.B. shall be made in cash, personal cheque, bank transfer or credit card. 

 

7.3.1. Payment by credit card is subject to additional 2.5% service charge on the total sum for payment (hammer price + commission + VAT).  

 

7.4 an item which is priced in US dollars will be calculated in New Israel Shekels in accordance with the prevailing rate of exchange cash sale rate as published by 

Bank Leumi BM on the date of payment (the "Dollar Exchange Rate"), but not less than the exchange rate on the day of the auction. 

 

7.5 A Purchaser is liable to pay interest on any delay in payment, et the rate of 2% per month of the amount payable, with adjustments to index-link all outstanding 

amounts payable to the Dollar exchange Rate. Interest is payable from the date of actual payment.

8.	 Should the Purchaser fail to pay the hammer price and/or the Commission and/or the VAT, U.T.B. will be entitled to act as it deems fit to preserve the rights of the 

seller, including retention of the acquired item, forfeiture and set off of any amounts payable.

9.	 Some items may be subject to a lowest sale price which will be set between U.T.B. and the sellers ("the minimum price"). In most cases the minimum price will be 

below the lowest estimate and it will never be above the highest estimate for the item. The Purchaser acknowledges that U.T.B. is obliged to the seller to use its best 

endeavors to obtain a price higher than the minimum price. 

10.	U.T.B. is responsible for the name of the artist or the creator appearing next to the item being auctioned. However, all information given by U.T.B., in its capacity 

as agent for the consignor, is based on accumulated information. It is entirely the responsibility of the prospective purchaser to check and inspect the items 

to determine condition, quality, authenticity, size, authorship during the allocated time prior to the auction. The Purchaser may submit to U.T.B., in writing, any 

allegations regarding the origin of an item and/or the identity of the artist or the creator of the item within 21 days of the sale. 

If it is proven to U.T.B. that there has clearly been an error in the information which was given relating to any item, U.T.B. shall refund any monies paid by the 

purchaser and the item shall be returned to the possession of U.T.B. subject to this obligation, the purchaser shall have no claims and/or further demands with 

respect to the item.

11.	 A purchaser is obliged to collect the purchased item and to fulfill his obligations to pay for the item no later than 4 days from the date of the sale of the item. 

The purchaser liable for all costs, as determined by U.T.B., which are incurred by U.T.B. as a result of delay by the purchaser in collecting the item, including storage 

and security costs. 

For the avoidance of doubt, the right to possession of the item will pass only once the purchaser has fully filled his payment obligations as set out in these 

conditions.

12.	Any items marked in the catalogue with the sign  have been imported from abroad into Israel for the sale of the auction. Upon sale of this type of item, VAT in the 

sum of 17% will be charged on the full sale amount not only the commission.

13.	 Items bought by purchaser who is a non Israeli resident, may be paid for by foreign currency and exported, subject to the provisions of Israeli law.

14.	U.T.B. will represent, free of charge, potential purchasers who do not wish or who are unable to attend the auction. These potential purchasers are requested to 

complete the "Rights to Bid" form the catalogue, no later than one day prior to the auction. U.T.B. will not be liable under no circumstances for any error, emissions in 

connection therewith.

15.	Any potential purchaser who wishes to participate in the auction via telephone or internet shall make the necessary arrangements within a reasonable time before 

commencement of the auction. U.T.B. will not be liable under no circumstances for any error, emissions in connection therewith.

16.	Any reference in this agreement to the singular shall include the plural and vice versa, and any reference to a person shall include a body corporate and vice versa.

17.	 The courts of Tel Aviv-Jaffa, Israel, shall have sole jurisdiction in any dispute between U.T.B. and the purchaser or any potential purchaser, based on the details of this 

agreement and/or related to the sale and/or to the transfer of any item.

18.	These conditions constitute the entire agreement between U/T.B., the purchaser and/or potential purchaser, and include all understandings, agreements, liabilities 

and conditions between the parties.

19.	Any charges or additions to this agreement shall be in writing, and if not, such changes shall not be effective. 

This agreement is entered into contemporaneously with a Hebrew version of even date. Should the terms of this version of the agreement conflict with the terms of 

the Hebrew version of the agreement, the terms of the Hebrew version will prevail.

20.	These conditions override and cancel any other or prior agreements between the parties. 

199
ת

מי
או

ל
ינ

ב
 ו

ת
לי

א
ר

ש
 י

ת
נו

מ
א



- AUCTION No. 194 -

Israeli & International Art

PA R T  I  -  S U N DAY  |  1 4 . 4 . 2 0 2 4  |  a t  1 9 : 0 0

PART I I  -  SUNDAY |  21 .4 .2024 |  at  19 :00

Participating live and viewing online

is available on Tiroche's website www.tiroche.co.il

Including Works From:

The art collection of the poet Nathan Zach | Gaby and Ami Brown Collection

Tiroche - 35 Khavatselet ha-Sharon st. (Kikar de Shalit), Herzliya Pituach 4664130

Tel. 09-9509893 | Fax: 09-9509895 | E-mail: art@tiroche.co.il

PREVIEW:

THURSDAY	 18.4.2024	 11:00-20:00

friday	 19.4.2024	 11:00-15:00

Saturday	 20.4.2024	 11:00-20:00

SUNDAY	 21.4.2024	 11:00  till the begininning of the Auction

PREVIEW:

FRIDAY	 5.4.2024	 11:00-15:00

SATURDAY	 6.4.2024	 11:00-20:00

SUNDAY-THURSDAY	 7-11.4.2024	 11:00-20:00

FRIDAY	 12.4.2024	 11:00-15:00

SATURDAY	 13.4.2024	 11:00-20:00

SUNDAY	 14.4.2024	 11:00  till the begininning of the Auction





Israeli & 
International Art
Part I	 - Sunday 14.4 .2024

Part II 	- Sunday 21.4.2024

אמנות ישראלית
ובינלאומית

14.4.2024 - יום ראשון	 חלק א׳	

21.4.2024 - יום ראשון	 חלק ב׳	
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